
Proletari din toate tarile, uniti-vă !

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

*
3

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

PI FRONTUL ÎNTREGII ACTIVITAJI ECONOMICE - 
AMPLĂ MOBILIZARE, EFORTORI SUSȚINUTE PENTRU 

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARA A SARCINILOR PRIORITARE!
MIJLOACELE DE CARE DISPUNEM

NE PERMIT SĂ STRÎNGEM RECOLTA DE GRÎU ÎN 8-10 ZILE!
Pentru aceasta se impun:

■ întreaga forță a combinelor să fie dirijată spre la
nurile coapte, organizîndu-se riguros programul lor de 
muncă, cel puțin 10 ore zilnic, astfel incit să se asigure 
viteze sporite la seceriș, pe fiecâre utilaj ;

B Acțiunile de recoltare să fie desfășurate in aseme
nea manieră incit întreaga producție să fie adunată o- 
perativ și fără nici un fel de pierderi, cfectuindu-se ne
întârziat transportul integral și livrarea tuturor cantită
ților contractate la fondul de stat ;

B Prevederile planului de producție trebuie conside
rate minime, fapt pentru care specialiștii și combinerii 
au obligația de a asigura stringerea întregii recolte din 
cimp, urmărind atent fiecare utilaj angajat la seceriș ;

B Imediat după recoltarea cerealelor păioase, acțiune 
intensă la însămînțarea culturilor succesive, cît mai ur
gent pe întreaga suprafață prevăzută, și efectuarea ară
turilor de vară pină la 25 iulie.

• Pilii la data de 12 iulie a.c., griul a fost recoltat de pe 1» la suta din suprafețele cultivate 
(din care in zona I — in procente : Dolj — 19, Olt — 19. Teleorman — 52, Giurgiu — 31, Sectorul Agricol 
Ilfov — 57, Ialomița — 50, Călărași — 46, Constanța — 24, Tulcea — 35, Brăila — 47, Buzău — 45, Timiș 
— 10, Arad — 5), iar insaminfaiul culturilor succesive s-a realizat pe 36 la sută din suprafețe, din care 
porumb pentru boabe pe 74 la suta.

Și în celelalte sectoare se cere o activitate susținută
LEGUMICULTURA ZOOTEHNIE
- -    —-     - -  - ■   -  ..........................................

B Stringerea și livrarea operativă a producțiilor, pentru buna 
aprovizionare a populației și a industriei prelucrătoare ;

B întreținerea culturilor de sezon pentru o recoltă superioară ;
B înființarea culturilor succesive pentru o nouă producție bogată 

în toamnă ;
B Recoltarea urgentă a mazării, transportul și prelucrarea ei 

imediată.

B Asigurarea efectivelor de animale la nivelul indicatorilor de 
plan ;

B Maximă responsabilitate pentru stringerea furajelor, conform 
necesităților din fiecare unitate ;

B Desfășurarea intensă a lucrărilor de modernizare a adăpos
turilor ;

B Preocupări susținute in vederea indeplinirii graficelor de li
vrare a producției zootehnice, îndeosebi la lapte și carne.

TINERI Șl TINERE! OAMENI Al MUNCII DE PE OGOARE!

In aceste zile se hotărăște soarta producției anului 1987! Nu precupețiți nici 
un efort pentru stringerea cît mai operativă și fără pierderi a recoltei de grîu, 
acționînd energic și cu responsabilitate pentru a livra în întregime cantitățile 
contractate la fondul de stat! Nu uitați, totodată, că și celelalte lucrări de sezon 
sînt la fel de importante pentru a încheia acest an cu un bilanț cît mai rodnic!

In industrie ACUM, PE PRIMUL PLAN -
REALIZAREA RITMICĂ A PRODUCȚIEI DE EXPORT

Competitivitatea produselor 

factor determinant
B în spiritul măsurilor stabilite la recenta 

ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., toate colectivele de oameni ai muncii 
trebuie să acorde cea mai mare atenție produc
ției de export, realizării acesteia cu prioritate 
și în cele mai bune condiții.

B în toate sectoarele de activitate, în toate 
județele — prin intensificarea activității, prin 
soluționarea operativă a problemelor — sarci
nile de export ale fiecărei luni să fie realizate 
în primele două decade, asigurindu-se in conti
nuare pregătirea producției lunii viitoare.

B în paralel cu exportul, se impune realiza
rea ritmică, în condiții de eficiență, a producției 
fizice la fiecare sortiment și, pe această cale, asi
gurarea condițiilor de îndeplinire integrală a 
planului Ia producția marfă, precum și la indi
catorii de eficiență și calitate.

B în investiții, perioada de vară trebuie fo
losită din plin pentru recuperarea restanțelor, 
în vederea punerii la termen in funcțiune a tu
turor obiectivelor planificate pentru acest an.

Pătrundem în chiar miezul 
problemei, abordînd tema cali
tății cu directorul general ad
junct al Centralei de Prelucrare 
a Lemnului București, coordona
tor al C.I.L. Pipera, Longin Isar. 
„Exigențele actualei perioade 
au capacitat și mobilizat între
gul nostru colectiv, ne precizea
ză inginerul Longin Isar, spre 
o activitate asiduă pe direcțiile 
prioritare ale produției mate
riale. Mă refer, cu deosebire, la 
problema nr. 1 de pe agenda de 
lucru a fiecărui om al muncii 
din combinat: exportul. îndepli
nirea sarcinilor la export, după 
cum s-a subliniat recent în ca
drul ședinței Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
trebuie să stea permanent în 
atenția tuturor factorilor impli
cați, de la furnizorii de mate
rie primă, și pînă la producă
tor, și, de ce nu, pînă la insti
tuțiile specializate cu desface
rea produselor la export. în a- 
ceastă înlănțuire logică. în acest 
mecanism economic care trebuie 

să funcționeze ireproșabil, la 
fiecare nivel de 'organizare, pen
tru noi, producătorii, reiese cu 
claritate o. cale de acțiune, cea 
mai importantă in redimensio- 
narea superioară a exportului și 
anume, sporirea necontenită a

LA C. I. L. 
„PIPERA" 

BUCUREȘTI

competitivității produselor. A- 
ceastă modalitate de creștere a 
aportului oamenilor muncii din 
combinat la exportul de pro
duse românești se traduce, în 
timp, in cîștigarea de noi și noi 
cumpărători, beneficiari atît pe 
piața internațională, cît și pe 
cea națională".

Luînd act de această atitudi
ne a colectivului, a factorilor 
de conducere din unitate am
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căutat probe care să releve la 
adevăratele sale dimensiuni sta
rea de participare, de implicare 
și de răspuns ale oamenilor 
muncii de la C.I.L. Pipera la 
imperativele actualei etape de 
dezvoltare economică și socia
lă. Acestea nu au întîrziat să a- 
pară, prin mijlocirea inginerului 
Alexandru Săvulescu. care ne-a 
făcut cunoscut următoarele : 
toate cele 39 de modele noi pre
zentate pentru piața vestică, în 
trimestrul IV 1986 și I 1987 au 
fost agreate de clienți, ele con
stituind în prezent obiectul unor 
contracte încheiate și aflate in 
curs de derulare atît la C.I.L. 
Pipera, cit și la alte unități 
din țară. De asemenea, unita
tea de pe platforma Pipera a 
propus și pentru piața țărilor 
socialiste modele, din care 4, 
despre care ti se vorbește cu 
mindrie, pe bună dreptate, după 
cum ne-a fost dat să constatăm,

EMERIC SZEKELY

(Continuare in pag. a Il-a)
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FACUNDO ROBERTO SUAREZ,
secretar de stat la președinția Republicii Argentina

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, luni. pe 
Facundo Roberto Suarez, secre
tar de stat la președinția Repu
blicii Argentina, care efectuea
ză o vizită în tara noastră.

Mulțumind pentru întrevede
rea acordată, oaspetele a arătat 
că are misiunea de a înmina to
varășului Nicolae Ceaușescu un 
mesaj de prietenie din partea 
președintelui Republicii Argen
tina. Raul Ricardo Alfonsin, și 
de a transmite un cald salut și 
cele mai bune urări, precum și 
dorința acestuia de a extinde 
colaborarea argentiniano-româ- 
nă in diverse domenii de acti
vitate.

Tovarășul Nicolae ‘ Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui Repu
blicii Argentina un salut prie
tenesc și cele mai bune urări, 
iar poporului argentinian urări 
de prosperitate și , progres. Șe
ful statului român a apreciat că

AMBASADORUL REPUBLICII POPULARE CHINEZE
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit; luni 
după-qmiază, pe Yu Ilongliang. 
ambasadorul Republicii Popu
lare Chineze la București, cu 
prilejul încheierii misiunii sale 
în 'țara noastră.

Epopeea Mărăști - Mărășești - Oituz
în cadrul manifestărilor pri

lejuite de sărbătorirea a șapte 
decenii de la marile bătălii 
desfășurate . la Mărăști, Mâră- 
'șești, Oituz. in vara anului 
1917. înscrise cu litere de aur 
in istoria luptelor necurmate 
ale poporului român pentru 
independentă și unitate națio
nală, sub egida Comisiei' Ro
mâne de Istorie Militară și a 
Centrului de Studii și Cerce
tări de Istorie și Teorie Mili
tară se află în curs de apariție 
la Editura Militară o amplă 
monografie, în două volume, 
intitulată România în anii 
primului război mondial.

Elaborată de tin grup de re- 
putati specialiști militari și 
civili — coordonator principal, 
general-locotenent dr. Ilie 
Ceaiîșescu —, monografia tra
tează, de pe pozlfiile materia
lismului dialectic și istoric, 
problematica deosebit de com
plexă a participării României 
la primul război mondial. Sint 
analizate pe larg condițiile in
terne și internaționale care 
au prefațat și au determinat 
angajarea noastră în prima 
conflagrație planetară, eviden- 
tiindu-se obiectivele politico- 
strategice care animau întrea
ga națiune română : apărarea 
independenței țării, elibera
rea românilor din teritoriile 
străbune aflate sub domina
ția monarhiei austro-ungare. 
desăvirșirea unității naționâl- 
statale. Pentru că. spre deose
bire de puterile imperialiste, 
care, grupate în cele două ta
bere militare Antanta și 
Puterile Centrale —.• luptau 
pentru reîmpărțirea teritorială 
a lumii, intrarea României în 
război a avut un caracter

1914—RĂZBOIUL TULBURĂ PACEA LUMII

Reportajul nostru

PERFECȚIUNEA 
NU ESTE

UN AMĂNUNT
— Ce fac viile acum ? Să 

nu-mi spuneți doar înfloresc, 
asta am constatat, l-am între
bat pe directorul I.A.S. Cotețti, 
inginer Horia Furtună.

— Este o perioadă de între
ținere a viei.

— Cum a ieșit din iarnă ?
—.N-a ieșit prea bine. Din 

cauza secetei și a gerului aspru. 
Tot anul secetă, iarna fără ză
padă. A ieșit secătuită.

— Pentru producția de stru
guri din anul trecut ați primit 
,,Ordinal Muncii" clasa a IlI-a...

— Da 14 200 kg medie pe hec
tar struguri de vin, firesc nu ?

— Firesc este și să te pre
zinți la un concurs de vinuri și 
să vii numai cu medalii la toate 
probele ?

— Anul acesta la Concursul 
național de vinuri de la Vaslui 
am prezentat 10 probe și toate 
au fost medaliate. Am obținut 
chiar și marea medalie cu un 
Muscat Ottonel ’85.

— Via trebuie îngrijiți ca un 
copil răsfățat. Fetița o lisați să 
zburde prin vie. E doar dumi
nică și ar mal trebui să stați și 
la casa dv.

— Casa noastră este in vie și 
Aura se joacă aici. Azi nu are 
de învățat. Dar vă interesează 
ce facem in vie acum ? Ați vă
zut, cred. Via se stropește, se 
combat dăunătorii, se leagă 
lăstarii, se întreține terenul de 
buruieni.

— In paranteză fie spus, îl 
întrebasem pe tînărul inginer 
Dan Leca, șeful fermei nr. 3. 
Venise să constate dacă pestici- 
dele folosite au omorit omida 
dudului și era cit de cit mul
țumit de , rezultate. Putea în 
după-amiaza acestei duminici să 
nu se mai gîndească la omidă 
defoliatoare 2

— Experiența anilor a de
monstrat că plantațiile de dud 
în Jurul viilor sînt dăunătoare. 
Noi tot încercăm, să refacem 
echilibrul biologic, dar această 
omidă a dudului este foarte 
rezistentă la pesticide și nici 
acestea nu pot fi folosite 
oricind...

ELENA ȘTEFANF.SCU

(Continuare tn pag. a Il-a.) 
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vizita ministrului argentinian 
va contribui la identificarea a 
noi posibilități de extindere a 
colaborării reciproc avantajoase 
dintre România și Argentina.

în timpul convorbirii au fost 
relevate relațiile de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Argentina și s-a exprimat do
rința de a se acționa in conti
nuare pentru dezvoltarea aces
tor raporturi, indeosebi in do
meniul economic și al cooperă
rii in producție, in interesul 
ambelor țări si popoarp, al cau
zei păcii și destinderii interna
ționale.

Au fost abordate, de aseme
nea. unele aspecte ale vieții po
litice mondial^z,. Președintele 
Nicolae Ceaușescu a .subliniat 
că. în actuala situație interna
țională. care se menține gravă 
și complexă, este necesară uni
rea tuturor forțelor pentru o- 
prirea cursei înarmărilor și tre
cerea la dezarmare, în primul 
rinei nucleară, pentru solutiona

în timpul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
subliniate bunele relații de Prie
tenie și colaborare statornicite 
între partidele, țările și .popoa
rele noastre, precum și dorința 
întăririi și amplificării lor in 
continuare, atît pe plan bilate

drept, de eliberare și desăvâr
șire a unității naționale.

Firește, un spațiu întins il 
ocupă problematica legată de 
conceperea, pregătirea, condu
cerea și desfășurarea campa
niilor din anii 1916 și 1917, 
cînd armata română, puternic 
susținută de masele largi 
populare, a făcut imense efor
turi și numeroase jertfe pen
tru apărarea teritoriului na
țional și alungarea trupelor

DIN MAREA CARTE 
A ISTORIEI 

NOASTRE 
NAȚIONALE

cotropitoare. In aprigele în
cleștări pentru apărarea trecă
torilor Carpaților și stăvilirea 
invaziei germano-austro-unga- 
ro-bulgaro-turce in spațiul 
dintre Carpati, Dunăre și Ma
rca Neagră, ostașii români au 
dovedit curaj, spirit de sacri
ficiu. tenacitate și au opus 
inamicului o rezistență îndir- 
jită, producindu-i pierderi 
considerabile.

Fără îndoială. momentul 
culminant al războiului Româ
niei pentru eliberare națio
nală l-a constituit măreața 
epopee a bătăliilor din iulie- 
august 1917, cînd s-au înscris 
în istoria noastră strălucitele 
izbînzi de la Mărăști, Mără- 
șești. Oituz.

în. pagina a Il-a

București
Foto : V. TANASOF

Dimensiunea împlinirilor
Cit de puternic poate fi 

pulsul unui oraș simți după 
mișcarea, intr-un flux plin 
de vigoare, dc dis de dimi
neață. Trăind în București 
te cuprinzi, negreșit, in a- 
cel sunet vital rostit în gra
iul măreției, cu modestia 
exemplară. cu discreția 
care e insă o atitudine în
complexitatea dimensiunilor 
cetății. Trăind în București 
deprinzi sintagmele 
nirii ca un ră
sărit imens de 
purpură, poți, 
cu înflăcărarea 
de om ai mun
cii. să aspiri. _
frumusețe, d LA UN TINAR
uURimile urna- ANOTIMP

deve-

Implicat in 
existenta Bucu- 
reștiului, fiecare locuitor 
al său are o știință a 
calculării timpului, ceva cu 
totul aparte care se cheamă 
dragoste și opțiune : căci a- 
cestea, avind intelesul cel 
mai deplin, sini nu numai 
puncte de sprijin, ci și des
chiderile calme aie Încre
derii, răbdarea și perseve
rența în dinamica prefaceri
lor înnoitoare.

Capitala zilelor noastre 
cunoaște o mai originală și 
mai profundă întemeiere. 
Cifrele și faptele care ade
veresc această extraordi
nară schimbare spre fru
musețe poartă cu sine mij
loacele de influențare a vi
itorului. gravate cu emble
mele geniului și capacității 
de realizare a poporului. 

rea pe cale pașnică, prin trata
tive, 'a tuturor stărilor de în
cordare și conflict existente în 
diferite zone ale lumii, pentru 
lichidarea subdezvoltării și fău
rirea unei noi ordini economice 
mondiale.

Oaspetele a exprimat aprecie
rea deosebită de care se bucu
ră in Argentina politica exter
nă promovată de România, de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
pentru solutionarea constructi
vă, in interesul popoarelor, a 
marilor probleme ale contempo
raneității. pentru edificarea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

La primire a luat parte Tra
ian Dudaș, ministru secretar de 
stat la. Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Econo
mice Internaționale.

A fost de fată Enrique F. Lu- 
piz, ambasadorul Argentinei la 
București.

ral. cit și pe arena internațio
nală.

Ambasadorul chinez a adre
sat calde mulțumiri pentru 
sprijinul ce i-a fost acordat de 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
de Consiliul de Stat și guver
nul român in îndeplinirea mi
siunii sale in țara noastră.

Anul 1918. corolar al acestui 
susținut efort politic și militar, 
a prilejuit poporului român ca 
prin hotăririle plebiscitare de 
la Chișinău. Cernăuți și Alba 
Iulia să înfăptuiască visul de 
aur al zecilor și zecilor de 

• generații — desăvirșirea uni
tății naționale — reunind în 
granițele unui singur stat în
treaga suflare românească. 
Realizarea statului național 
unitar român de care depin
dea evoluția societății româ
nești pe calea progresului și 
civilizației, avea să-și dobîn- 
dească recunoașterea interna
țională la Conferința de pace 
de la Paris.

Cuprinzătoare sinteză a nă
zuințelor. strădaniilor și, mai 
ales, a faptelor de arme să- 
virșite de o generație de care 
se leagă înfăptuirea istoricului 
act al făuririi statului national 
român unitar la 1 Decembrie 
1918. lucrarea constituie nu 
doar un tratat științific de 
înaltă ținută, ci și un prețios 
mijloc de educare patriotică a 
maselor, inclusiv a tinerei ge
nerații, pentru a înțelege, a 
prețui si a transmite mai de
parte pilduitoarea moștenire 
de vitejie și jertfă a înainta
șilor. voința lor de neclintit 
in apărarea libertății și inte
grității naționale.

Începînd cu acest număr al 
ziarului vom prezenta citito
rilor în „avanpremieră" frag
mente din această monogra
fie, prilej de ilustrare a unor 
desfășurări social-politice me
morabile și a unor exemplare 
fapte de arme ostășești.

TRAIAN GANJU

Este, desigur, o aleasă 
cinste să-ți poți aduce con
tribuția Ia vastul proces de 
iniinerire a peisajului bucu- 
reștean Ia o asemenea an
vergură. Capitala, oraș al 
parcurilor si florilor, tră
iește o etapă decisivă iii is
toria sa : metroul, marile 
bulevarde, noul centru poli- 
tico-administrativ, amena
jarea Dîmboviței, impre
sionantele construcții de lo

cuințe. dotarea 
industriei cu o 
tehnicitate mo
dernă. orienta
rea spre ramu
rile de vîrf con
verg spre ace
lași numitor co
mun. Acest pro
ces de amploare 
înseamnă creș
terea producti

vității muncii, a gradului de 
confort al bucureștenilor, po
sibilități nelimitate de afir
mare a personalității umane.

Arhitectura nouă, teme
rară, complementează via
bil și durabil intr-un tot 
expresiv, ea o prelungire in 
vreme a specificului urba
nistic, permanenta dorință 
de perfecțiune. Capitala 
devine cu fiecare oră o așe
zare pe măsura timpului de 
azi, căpătind valoarea de u- 
nicat, constelație în fondul 
principal al existenței smas- 
trc.

PAVEL PMLEȘ
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UN MOD PLĂCUT Șl UTIL
DE A EDUCA

Activitatea de educație nu se 
mărginește la hotarele familiei. 
Ea le depășește chiar și pe 
•le școlii și mai apoi ale 
cultății. Societatea are în 
manență in centrul atenției 
educarea tinerei generații, 
trumentele sint multiple, 
mlnuitorli lor sint și ei foarte 
numeroși. Părinții și dascălii 
•int exemplele clasice. Urmea
ză insă, in umbra lor, iar 
in continuarea lor, atiția 
factori oare, mai mult sau 
puțin expres, contribuie la 
delarea personalității tinerilor, 
după chipul omului nou, oglin
dă fidelă (prin caracterul și 
comportamentul său) a noilor 
realități, a profundelor mutații 
petrecute in țara noastră. Tine
retul este educat continuu 
consecvent. Nu se 
eforturi in acest sens, nu 
reduc 
investiția pe care societatea 
face în pregătirea 
său are termen de 
foarte mic și o 
scontată uriașă. De 
locul de muncă, pe tărîmul ac
tivității obștești. în 
de destindere, in 
«ale ipostaze, tineretului i 
creează condițiile necesare desă- 
vtrșlrii sale, atit profesionale 
cit și morale. Părinți și dascăli, 
cum spuneam, activiști ai orga
nizațiilor de tineret, cadre de 
conducere din întreprinderi și 
instituții cu medie de virată 
«căzută, ba, mai mult, oameni 
de cultură și artă, și-au făcut 
din educarea tinerelor vlăstare 
un nobil țel în viață, subordo- 
nîndu-i realizării «ale nu puține 
din resursele cele mai prețioase 
ale existenței lor...

Mediul universitar este, fără 
doar și poate, un „teren" pe 
care personalitatea tinftrului 
trebuie (și este) ajutată să ro
dească in mod plenar. Educa
ția pentru muncă și viață este 
deviza slujitorilor Almei Mater 
și 365 de zile pe an cei direct 
răspunzători își materializează 
eforturile în această direcție. 
Cine s-a gîndit măcar o clipă 
Că munca de educare a tinere
tului ar putea avea vreodată 
vacantă este departe de a se 
putea număra printre cei cit de 
Cit cunoscători in ale muncii 
Cu tinerii. Vacanța studențeas
că, bunăoară, de care sintem 
•tit de aproape, nu este nici 
mai mult, nici mai puțin, decit 
un pretext pentru a continua 
o muncă începută an de an la 
15 septembrie și încheiată... tot 
la 15 septembrie, insă anul ur
mător. Și Încheiată tocmai pen
tru a putea fi reluată, repetată, 
îmbogățită, îmbinind tradiția 
eu modernitatea, experiența cu 
receptivitatea la nou.

Am făcut acum, in debutul 
unui nou sezon estival univer
sitar, o incursiune in agenda 
vacanței studenților bucureșteni. 
Și, cum ne și așteptam de alt
fel, am conchis rapid că majo
ritatea drumurilor de vacanță 
•le universitarilor Capitalei 
Converg către, același și totuși 
mereu altul. Complex Cultural 
Sportiv Studențesc „Tei"...

...Virgil Stoica, directorul cul- 
tural-educativ al Complexului, a 
împlinit anul acesta 25 de ani...

cele 
fa- 

per- 
sale 
Ins* 

iar

apoi 
al ți 
mai 
mo

șt 
precupețesc 

se 
.consumurile specifice11, 

o 
„viitorului" 
recuperare 

rentabilitate 
aceea, la

pe tărîmul activității Cu ți pen
tru tineri. Este, cum am spune, 
un soi de „nuntă de argint" cu 
nobila misiune de educare a ti
nerei generații, proprie de alt
fel tuturor celor „ai C.C.S.S. 
Tei“ și, mai mult, activiștilor 
Consiliului U.A.S.C. din Centrul 
Universitar București. Invitat să 
ne vorbească despre vacanța 
1987, Virgil Stoica o așază de la 
început sub genericul străduin
ței perene de a îmbina plăcutul 
cu utilul, programul pregătit de 
organizatorii din Tei urmărind 
fidel atit componenta distractivă 
a vacantelor, cit și pe sora «a 
geamănă, cea instructiv-educa- 
tivă.

De Ia început trebuie precizat 
că acțiunile întreprinse in Tei 
urmează cu strășnicie „arhitec
tura" vieții de organizație, res- 
pectînd întocmai resorturile a- 
cesteia și adaptîndu-le, firește, 
la condițiile vacanței. Punctul 
forte al verii îl constituie, de 4 
ani încoace, „Serbările studen
țești Tei" (declanșate odată cu

mornentele 
multiplele 

se ORGANIZAȚIILE
A.S.C. ÎN MUNCA
LOR DE ZI CU ZI

vacanța). Majoritatea manifes
tărilor politico-ideologiee, cul
turale, sportive și de divertis
ment ale verii sint concentrate 
sub acest semnificativ generic, 
caracterizîndu-se fiecare prin 
doza sa de inedit, grefată pe 
elementul „tradiție". Dezbateri 
și mese rotunde pe diverse te
me, („Rolul hotăritor al științei, 
invățămintului și culturii în 
edificarea orînduirii socialiste11, 
„85 de ani de la crearea U.T.C. 
— perioadă de afirmare a spiri
tului revoluționar și a valențe- 

. lor novatoare ale tineretului pa
triei noastre", „30 de ani de Ia 
înființarea U.A.S.C.R. — bilanț 
de rodnice împliniri ale tinere
tului revoluționar din țara noas
tră" etc.), un program aproape 
profesionist al stației de radio
amplificare a Complexului, sus
ținut de studenții înșiși, orga
nizarea unot expoziții (cu titlu 
permanent : „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — epoca marilor îm
pliniri revoluționare", expoziția 
de design vestimentar a stu
denților de la Arhitectură, ex
poziția de artă, foto și design 
a studenților de la Institutul Po
litehnic București ș.a.), acțiuni 
menite să marcheze marile eve
nimente ale perioadei : sărbăto
rirea zilei de 23 August și, res
pectiv. cel de-al treilea Congres 
al educației politice și culturii 
socialiste.

Sectorul cultural rămine, fără 
doar și poate, vioara întîi a pro
gramului estival din Tei. 20 de 
spectacole ale teatrelor profe
sioniste : Teatrul Național, Mic. 
Foarte Mic, Ciulești, Teatrul de 
estradă, vor putea fi aplaudate 
pe scena teatrului de vară. în
tr-o competiție prietenească, se

vor întrece Cu actorii profesio
niști formațiile artistice stu
dențești. laureate ale Festiva
lului Artei și Creației Studen
țești : Brigada A.S.E., ansam
blurile folclorice „Doina11 ș 
„Mărțișorul", formația de mu 
zică ușoară „Celelalte cuvinte11 
studioul I.A.T.C.—București, for
mația de dans modern a stu
denților brașoveni... — sînt doar 
citeva dihtre cele ce și-au 
nunțăt participarea... Cum 
nici 6 Vacanță studențească 
mul nu poâtfe lipsi .sub nici 
pretext. AChiva Națională 
Filme își va oferi și de această 
dată colaborarea in organizarea 
unei gale a desenului animat, 
precum și a unor cicluri de fil
me : unul antirăzboinic, altul 
vizind valorile morale in cine
matografia universală.

Serile de muzică, poezie și 
dans — discoteca, în limbaj 
uzual — ror continua să consti
tuie unul din laitmotivele va
cantei, combinînd, după cum le 
arată și titlul, programul de 
dans cu recitaluri de muzică și 
poezie și multe alte surprize.

Și pentru că dictonul latin 
„mens sana in corpore sano" ne 
urmărește consecvent și (mai 
ales) pe teritoriul vacanțelor, 
realizatorii acțiunilor din Tei i 
s-au conformat cu strictețe, stre- 
Curind in programul de activi
tăți „i . 
tice, cit 
primele 
sportivi 
puțin 
sportivi, 
cenaclului „Fair-play", 
și ciclul de dialoguri 
sub genericul 
campionii". Acțiunile 
ce" nu mai necesită, 
prezentare, ele concretizindu-se 
in concursuri dotate cu premii 
la mai toate disciplinele spor
tive... Nu «tiu la ce capitol ar 
trebui inclusă, oricum ar fi însă, 
nu ne putem permite «ă omitem 
din acest tablou al unei vacanțe 
studențești in Te’’ faimoasa 
tombolă, devenită deja tradițio
nală in perimetrul Complexului.

Multe «e mai pot scrie Încă 
despre miracolul estival din acest 
locșor de lingă inima studenți
lor bucureșteni. Nu-1 vom în
cheia insă înainte de a pune or
dine în cele scrise pînă acum : 
activitatea C.C.S.S. Tei nu poa
te fi redusă la perioada vacan
ței și ar fi nedrept din partea 
noastră dacă am încerca acest 
lucru. Viața Complexului con
tinuă chiar și după frontierele 
acesteia căci timpul liber stu
dențesc, orlrfnd ar apare el, 
(chiar și intre două examene 
ale supraaglomeratelor sesiuni) 
trebuie folosit într-un mod nu 
numai plăcut, cit și util. Astfel 
incit, după orice asemenea cli
pă de destindere petrecută in 
chip organizat, tinerii să-și re- 
încarce bateriile, să se reîntoar
că la manualele universitare 
mal odihniți, mal destinși și, în 
orice caz, mai cîștigați sufle
tește.

MARINA ALMĂȘAN- 
UNGUREANU

,repere sportive", atit sta- 
mai ales dinamice. La 
se referă întîlnirile cu 
celebri și 
cunoscuți ___  ____
prilejuite de ședințele 

precum 
înscrise 

„De vorbă cu 
„dinami- 

credem,

cu nu mai
comentatori

20.00 Telejurnal. 20,20 Viața eco
nomică. 20,30 Teatru TV. „întâm
plări dlntr-o vară frumoasă". 
Scenariu TV de Paul Ioacliim. 
Interpretează : Tamara Duclucea- 
nu-Botez, ștefan Mihăilescu- 
Brăila, Mitică Popescu, Bogdan 
Stanoevicl, Valentin Uritescu, Ma
ria Gligor, Mariana Burulană- 
Dablja, Dana Dogaru, Diana Lu- 
pescu, Mlhai Mereuță, Răzvan Io- 
nescu. Mihai Dinvale. Candid 
Stoica, Alexandru Lungu. Regia 
artistică Dan Pulcan. 21,40 Ima
gini din R.P.D. Coreeană (color). 
Documentar. 21,50 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

Epopeea Mărăști Mărășești Oituz
situației lnterna- 
răstlmoul dintre 
a fost cîtuși de

PERFECȚIUNEA NU
(Urmare din pag. I)

ințe-— S<1 sperăm că se Va 
lege și acest lucru.

— Să sperăm.
— I.A.S. Cotești i 

dintre cele mai mari
— Aș vrea să spun, 

mate. 18 ferme pe o 
de 2 300 ha vie, 881 
arabil din care 304 ha 
referi pentru o fermă de vaci 
pentru lapte (1 700 capete), orz, 
porumb, fasole, mazăre.

— Ați putea chiar si eviden- 
cîteva ?

— Fermele 1, 2, 13, 15, 16 
avind ea șefi de fermă pe ingi
nerii Dumitru Parasehiv, Al. 
Radu, Grigore Stoica, Costică 
Desagi, I. Marcu.

Pe Costică Desagi îl găsisem 
la Ureehești îngrijindu-se de 
ferma 15, de oamenii 
lucrează. 'Mai construia 
la sediu. Nu știam, cind 
de vorbi eu el, că va fi 
ret la capitolul fruntași. Con
statasem doar că umorul său ar

este
din 

cel mai 
suprafață 
ha teren 

: bază fu-

unul 
țară.

ca care 
ceva ți 
am stat 
enume-

fi putut să curgă ca vinul în 
potire. De altfel, ne-a intimpi- 
nat cu un catren și ne-a mărtu
risit că via înflorită n-a putut 
fl redată, pe gustul său, decit 
de Lucian Blaga, că fetiței sale 
li place istoria, că băiatului 
nu-i place aparatul de fotogra
fiat, că nevasta se pregătește 
pentru un spectacol, la școală, 
firește. Dar, cite nu ne-a spus, 
cu un umor demn de luat in 
seamă intr-un concurs de satiră 
și umor. Poate... cine știe...

Ieșind cu gindul din ferma 
de la Urechești, să continuăm 
dialogul, Horia Furtună.

— In afata fermelor...
— Mai există un complex de 

vinificație cu două secții (una 
pentru vinuri albe și roții și 
alta pentru distilate), unde pre
gătim și îmbuteltem cam 500 
de vagoane de vin pentru ex
port. In complex mai avem un 
sector de hidroeonstrucții, unul 
de aprovizionare, desfacere 
transporturi, un compartiment 
cantină, un sector de chimizare.

La Combinatul de industria-

Agravarea 
tionale în 
1900—1914 nu 
puțin întîrrtplătoare. ci obiectiv 
determinată In ultimă instanță 
de dinamica socio-eoonomică 
caracteristică epocii de trecere 
a țărilor care trăiau a doua 
fază a capitalismului industrial, 
de la libera concurentă Ia mo
nopol si imperialism. Or. ca 
etapă istorică distinctă, ca sta
diu al capitalismului, imperia
lismul s-a născut nu mai de- 

deceniu al

Diniei publice în favoarea unul 
război imperialist. Astfel, „creș
terea înarmărilor, ascuțirea la 
extrem a luptei pentru plete în 
stadiul imperialist11 [...]. intere
sele dinastice ale celor mai îna
poiate monarhii din Europa ră
săriteană trebuiau. în mod ine
vitabil. să ducă si au 
acest război" [...].

Pretextul folosit de 
austro-ungaro-germani
declanșarea războiului ..preven
tiv" a fost asasinarea arhiduce
lui moștenitor al tronurilor din 
Viena și Budapesta. Franz Fer
dinand. de către bosniacul Ga- 
vrilo Princip, la Sarajevo, in 
ziua de 15/28 iunie 1914. Refu
zul Serbiei de a satisface un 
ultimatum (10/23 iulie) dat de 
Viena. vădit provocator si inac-

dus Ia
nliațfi 
nentru

vreme de ultimul 
secolului al XtX-lea si s-a con
solidat puternic in țările dez
voltate pînă în 1914.

în acest context s-au relevat 
cu maximă amplitudine două 
fenomene generatoare de con
flicte acute si de lungă dura
tă : mai întîi expansiunea co
lonială 
ximă. 
rie —. 
mulul 
enorm 
aflat în 
re de 
re a 
sare a capitalurilor disponibile ; 
apoi împărțirea „inechitabilă" a 
giganticei lumi „coloniale", mai 
ales afro-asiatice. declarată ast
fel de noii pretendent! la ran
gul de lideri industriali si co
merciali ai planetei si punerea 
la ordinea zilei a problemei 
reîmpărțirii lumii, [...]

Marea Britanie. Franța si Ru
sia taristă stăpîneau. în 1914, 
46 la sută din suprafața pla
netei si 43 la sută din popu
lație. O astfel de situație a fost 
considerată intolerabilă de că
tre Germania wilhelmiană. pri
ma mare putere industrială și 
militară din Europa, aspirantă 
la hegemonia mondială.

Conflictul mondial nu a fost 
însă generat doar de contradic
țiile dintre statele imperialiste : 
el a fost pregătit si de agrava
rea contradicțiilor interne ale 
capitalismului în diverse 
Criza politică antebelică 
manifestat în numeroase 
ale lumii prin : ofensiva 
potriva democrației burgheze si 
degradarea acesteia ; intensifi
carea considerabilă a liiotei de 
clasă din 
creșterea 
rilor de 
imperiul _
etc. Această criză a generat si 
a fost permanent insotită de un 
val de nationalism si șovinism, 
propagat de forțele de dreapta, 
care urmăreau manipularea o-

devenind mondial. Numai două 
dintre statele integrate în pe
rioada antebelică în sistemul de 
■alianțe politico-militare — Ita
lia si România — au refuzat să 
intre in război, în acele mo
mente dramatice. Alexandru 
D. Xenopol. scria : „Europa, și 
prin ea omenirea întreagă, tre
cea printr-o clipă din cele mai 
grave ale existentei ei secula
re. Popoarele si statele se pră
bușesc unele asupra celorlalte : 
toate trag sabia, toate încearcă 
tunurile, toate fac chemarea la 
puterile distrugerii ; pare că 
s-ar grăbi să răstoarne. în pu
țin timp, toată clădirea ridicată 
cu încetul prin lungi veacuri 
de muncă".

Dacă Germania imperială se 
lansa într-un „război hegemo-

— de o amploare ma- 
fără precedent în isto- 
insotitoare e canitalis- 
industrial. consumator 

de materii 
permanentă 

plete de 
produselor șl

nrime. 
căuta - 

desfa ce
de pla

tă ri. 
s-a 

state 
!m-

partea proletariatului; 
impetuoasă a miscă- 

eliberare națională in 
austro-ungar. tarist

Aplicarea unor programe de organizare

și modernizare a producției
în numeroase unități indus

triale din sectorul 3 al Capita
lei se aplică programe de orga
nizare și modernizare a proce
selor de producție, de valorifi
care superioară a materiilor 
prime și introducere in circui
tul economic a materialelor re- 
folosibiie. Ca urmare, colecti
vul de oameni ai muncii de la 
întreprinderea de protecție an- 
ticorozivă și utilaje speciale 
raportează o depășire a sarcini
lor de plan, pe perioada care a 
trecut din acest an, in valoare 
de 14,9 milioane lei. Tot pe â- 
ceastă cale, oamenii muncii de 
la Institutul de cercetări ,și mo
dernizări energetice au reall-

zaț o producție marfă supli
mentară inSumînd 11.7 milioane 
lei, iar-cei de la Institutul de 
cercetări științifice și inginerie 
tehnologică „Titan11, de 5,7 mi
lioane lei. La rîndul său, colec
tivul întreprinderii de mașini 
unelte si agregate București, a- 
plicînd noi tehnologii menite 
să conducă la creșterea efi
cientei productive, a obținut, in 
aceeași perioadă, o producție 
marfă suplimentară în valoare 
de peste 5 milioane lei. cel de 
la întreprinderea de medica
mente de 4,8 milioane lei. iar 
cel de la întreprinderea „Bo- 
rangicul“. de 4.1 milioane lei.

1914

RĂZBOIUL TULBURĂ 
PACEA LUMII

ceptabil pentru un stat suveran 
si independent, a antrenat de
clarația de război făcută Bel
gradului de guvernul austro- 
ungar ia 15'28 iulie 1914. Aceas
ta din urmă a declanșat intra
rea automată în vigoare a sis
temelor de alianță politico-mi- 
litară. în fond. Puterile Cen
trale au impus războiul Europei 
în 1914. Pe de altă parte, așa 
cum arăta istoricul francez 
Jacques Droz. Antanta ..a ac
ceptat deliberat războiul cu o 
promptitudine de care însuși 
adversarul a fost surprins11. In 
consecință, a urmat avalanșa 
declarațiilor de război : Germa
nia a declarat război Rusiei (19 
iulie/1 august). Franței (21 iulie/ 
3 august). Belgiei (22 iulie/4 au
gust) ; Marea Britanie si domi
nicanele sale Germaniei (22 iu- 
lle/4 august) ; Muntenegru 
Austro-Ungariei (22 iulie/4 au
gust) ; Franța si Marea Bri
tanie Austro-Ungariei (29 iu- lie/11 . — . -
gust) . .
23 august). Conflictul a depă
șit. așadar, foarte repede limi
tele continentului european.

; Franța si Marea Brl-
august si 30 lulie/12 au- 

; Japonia Germaniei <10/

nial". pentru dominația impe
rialistă in lume, iar Austro-Un- 
garia se dorea mare ..senior" in 
Balcani, avind ca vasale Ser
bia, Bulgaria. Grecia. Albania, 
Marea Britanie se voia „mai 
mare11 si in siguranță, prin dis
trugerea rivalului 
Franța proiecta nu 
dobîndirea Alsaciei 
ci si dezmembrarea 
german. anexarea 
ș.a.. iar Rusia urmărea instau
rarea dominației sale în Bal
cani. la Istanbul și in Persia 
întreagă etc. Iată cum era ca
racterizat de ziarul ..România 
muncitoare", organul de presă 
al Partidului Social-Democrat 
din România, războiul 'Izbucnit : 
..De unde vine nebunia aceasta 
mai mare si mai nemăsurată 
decit toate nebuniile războinice 
oe care le-a suferit pînă astăzi 
omenirea ? Ea este fructul im
perialismului capitalist, al regi
mului anarhic si prădalnic in 
ființă. Furia cuceririlor terito
riale. a expansiunii economice, 
a politicii coloniale, a concu
rentei intre capitaliștii fiecărei 
țări a dus la înarmarea pînă în

german, 
numai re- 

și Loren ei, 
Reich-ului 
Ruhr-ului

dinți a popoarelor. Ia învrăj
birea dintre ele. la bănuiala 
reciprocă, la alianța ne grupări 
si pentru luptă, la amenințarea 
permanentă de război [...]. Con
flagrația de astăzi este explozia 
acestei politici de încordare și 
de concurentă".

Prin războiul declanșat în 
1914. marile puteri imperialiste 
îsi continuau în fond politica 
din perioada antebelică. Dar. in 
condițiile marii confruntări mi
litare a forțelor imperialiste 
pentru reîmpărțirea lumii. încă 
de la in'ceputul războiului au 
fost antrenate in luptă cu sau 
fără voia lor o serie de națiuni, 
de state mici si mijlocii de pe 
vechiul continent — Serbia, 
Belgia. Muntenegru. mat apoi 
România — ale căror obiective 
nu aveau nimic comun cu ca
racterul general imperialist al 
marii conflagrații. Participarea 
lor la război a fost subordona
tă exclusiv unor obiective de 
interes național : apărarea in 
fata agresiunii, eliberarea unor 
teritorii ce se aflau sub stăpi- 
nire sti-ăină. constituirea sau 
întregirea statelor naționale, in
dependente și suverane. V. I. 
Lenin remarca pe deplin justi
ficat că „războiul dus pe aceas
tă bază istorică poate fi si in 
prezent [in anii 1914—1918 — 
n.n.J un război burghezo-pro- 
gresist de eliberare națională". 
Așadar, in condițiile . primului 
război mondial pentru reîmpăr
țirea lumii, incă din 1914. sîr- 
bii. croații, muntenegrenii, bel
gienii ș.a.. apoi din 1916 româ
nii. au purtat un război popu
lar si national de eliberare si. 
în cele mai multe cazuri, de 
reîntregire statală.

România a respins ferm și de 
la început politica marilor pu
teri care căutau să o atragă in 
război, ootînd apoi pentru o 
neutralitate activă și adoptînd 
în fond tactica sintetizată de 
primul ministru Ion I. C. Bră- 
tianu în formula „eu nu vreau 
nici o aventură, nici provocări 
intempestive Considerând
că sosise ceasul istoric al elibe
rării teritoriilor istorice de sub 
dominația dublei monarhii. 
România a procedat politic și 
militar astfel incit să nu-și 
compromită. printr-o decizie 
pripită, șansele, ci. utilizind în
tregul potential al națiunii, 
să-si asigure împlinirea inte
grală a idealului său național.

Lector univ, dr, 
MIRCEA N. POPA

CUNOAȘTEREA DE SINE PRIN TESTE 
0 PROMISIUNE ONORATĂ

ESTE UN AMĂNUNT
Uzare și prelucrare a strugu
rilor, in laboratorul de vinifi- 
cație, împreună cu șefa labora
torului, inginera Virginia Bour- 
ceanu, șt inginerul Ion Cristea 
lucrau și utecistele laborante 
Petruța Anghel, Caracas Rodiea 
și secretara organizației U.T.C. 
din unitate. Stanca Munteanu. 
Ce făceau? Analize zilnice pen
tru vinul îmbuteliat si pentru 
vinul în păstrare. Aici erau ex
puse și cele zece vinuri premia
te la Vaslui, Virginia Bourcea- 
nu ne-a vorbit despre extraor
dinara calitate a vinului. Intre- 
bind-o de unde știe, a răspuns : 
„Am primit felicitări de la 
beneficiari".

— Ce fac vinurile in această 
perioadă ? am continuat dialo
gul cu Horta Furtună.

— Unele »e învechesc, altele 
sint pregătite pentru imbutelie- 
re. Suferi niște tratamente de 
stabilizare pentru conservare.

La temperatura hrubelor, 
vara ți se pare foarte rece. Aici 
a coborît parfumul viilor trans- 
formîndu-se in arome.

— Dar oamenii ? Ce fac oa
menii ? Dumneavoastră, Horia 
Furtună, ca deputat în M.A.N., 
ați putea să ne spuneți foarte 
multe și despre oameni.

— Eu sint și aici deputat. Am 
posibilități să fac ceva mai mult 
pentru oameni in circumscripție. 
Am avut intilniri cu ei aici, în 
comună. M-am mutat și pentru 
ei din Focșani în Cotești. Stau 
aici, în mijlocul viei, in mijlo
cul oamenilor. Muncesc in 
I.A.S., acum, în jur de 3 000 de 
oameni din care 2 000 sint tineri. 
Avem și patru ingineri stagiari. 
Sînt dați pe mâini bune. Pe in
ginerul Marcu l-am amintit. E 
unul dintre cei mai buni, deși 
e stagiar. Ne preocupă proble
mele oamenilor. Avem 16 can
tine bine aprovizionate. Toamna 
asigură hrană pentru 9 000 
lucrători. Mergem pe ideea 
orice problemă a oricărui 
trebuie luată în serios șt 
salvată.

— Revenind la vie, o iubiți ?
— Cred că nu se poate să nu 

iubești via, chiar și atunci cind,

de 
Că 

om 
re-

ca anul acesta, înflorește cu o 
intîrziere de două săptămâni.

(Inginerul Costică Desagă 
mărturisise, cu umorul său, că-i 
este atit de dragă incit s-a să
turat, că florile de struguri mi
ros ca vinul bun).

— Cum ar recomanda un spe
cialist vinul?

— Ca doctorul! Să fie băut 
cu măsură, in funcție de orga
nism, rezistență, dispoziție...

Aț fi putut să inchei aici re
portajul meu de „duminică" 
dacă marea de verde a viei nu 
m-ar fi însoțit foarte mulți 
kilometri pe stingă și pe dreap
ta șoselei, dacă parfumul nu 
mi-ar fi rămas ca un damf de 
bucurie, dacă oamenii pe care 
l-am cunoscut acolo nu s-ar fi 
derulat ca într-un film, cu în
cetinitorul, pentru fiecare amă
nunt pe care-l lipești de sufle
tul tău, daci... Căci, ml-am zis, 
după Michelangelo „nu neglijați 
amănuntele, căci de amănunte 
depinde perfecțiunea ți ea nu 
este un amănunt".

„Căile cunoașterii de sine sînt 
multe și destul de dificile. Ar fl 
foarte multe lucruri de spus des
pre felul In care ne formăm ima
ginea de sine comunlclnd, mun
cind sau recreindu-ne,. dar aceste 
modalități sînt indirecte. fiind 
dificil de sesizat și de măsurat.

O cunoaștere de sine obiectivă, 
concretă, bazată pe un rezultat 
direct al activității reprezintă 
pentru flecare om și mai ales 
pentru tineri o dorință justificată, 
dar și modalitatea de a porni că
tre idealurile șl țelurile pe care 
și le-au propus. încrezători nu în 
arbitraritatea destinului sau a 
șansei, ci în forțele proprii". Iată, 
în sinteză, o motivare plină de 
adevăr, pe care ne-o oferă încă 
in primele naginl STEFAN NICU- 
LESCU-MAIER, autorul lucrării 
TESTE DE APTITUDINI SI 
PERSPICACITATE, apărută la 
prestigioasa Editură Științifică șl 
Enciclopedică, în Colecția ..Stlinta 
pentru toți", seria „Cunoștințe 
despre om și societate".

Cititorul nostru, tînăr sau adult, 
dar tinăr mai ales, dorește să-1 
apropiem de Intențiile autorului, 
relevîndu-1 cîteva repere cu pri
vire la valoarea lucrării. Invocînd 
ldeea de valoare, ne vin în gind 
spusele profesorului Grlgore Mol- 
sl! : „Cineva poate să ne întrebe 
care este valoarea unei cărți, și 
întrebarea aceasta — este de la 
sine înțeles — nu se referă la 
prețul unei cărți, ci la utilitatea 
ei. dată fiind mișcarea de idei pe 
care o carte o produce în mintea 
unul om sau într-o colectivitate 
omenească".

Așadar, dacă primul șl cel mai 
important termen a! discuției 
poate fl cel de utilitate a cărții, 
in sensul Iul cel mal larg, vom 
spune de la început că autorul șl, 
deci, lucrarea lui, își propune și 
realizează. într-un mod convingă
tor, o provocare adresată minții 
cititorului, o provocare la refle
xie ș! dezlegare a cttorva din tai
nele comportamentului uman in
teligent. în variatele iul compo
nente : perceptive, de reprezen
tare. de mîndrle. atentie, glndire. 
Imaginație, creație etc. E vorba 
deci de un labirint al propriei

noastre inteligente confruntate cu 
probleme pe care însuși omul 1 
le adresează tocmai pentru a-șl 
dovedi valoarea. superioritatea, 
în lupta cu propriile limite.

Este limpede că așa stau lucru
rile de vreme ce însuși autorul ne 
invită să începem lectura cărții 
parcurgînd o introducere înscrisă 
sub titlul : „înainte de a deschi
de ușa oglinzilor".

Este cartea de fată un joc al 
oglinzilor 7 Și dacă da, ce fel de 
oglinzi și ce reflectă ele 7 Răs- 
punzînd simplu, vom spune că 
lucrarea ne propune un fel apar
te de jocuri. în care și prin care 
cititorul este incitat să-și aloce 
din timpul său, tncerc!ndu-șl pu
terile cu simplitatea atit de „com
plicată" a unor coduri ce defi-

CARTEA PENTRU 
TINERET

nesc înseși mecanismele vieții 
psihice. Autorul, prudent, ne a- 
vertizează: „vom intra împreună, 
într-un domeniu în aparență 
simplu, frumos șl pe alocuri dis
tractiv, care ascunde însă, pre
cum un aisberg sub oglinda apei, 
multe dificultăți sau probleme de 
care cei neavizațl nu-și pot da 
seama". Deci, un joc. Șl totuși un 
joc nu tocmai simplu.

Ce mare lucru este însă ca cine
va să te introducă lntr-un la
birint al jocului mintii !

Dar ce mare lucru ar fi fost ca 
acel cineva să-și fi asumat rolul 
Ariadnei. îndrumtndu-1 pe cititor 
și explicîndu-1 mai pe larg ce se 
întîmplă acolo șl mai ales cum 
poate merge cu metodă, cu știin
ță. dar și prin încercare și eroa
re 7 Nu oare acesta-f jocul atit 
de intim al uceniciei creației 7

Cititorul va găsi aici probleme, 
situații șl sltuații-probleme, toate 
menționate sub genericul... teste ! 
Ce fel de teste sau ce domenii 
sînt vizate 7, vă întreba. Le

vom numi, așa cum procedează 
autorul, lăsîndu-vă dv„ tineri ci
titori. satisfacția rezolvării. Vom 
rezolva deci teste de aptitudini, 
cum sint ; puteți reuși 7. motrici
tate, dexteritate, labirint, discri
minare vizuală, simțul formelor, 
percepție vizuală complexă, me
morie figurativă vizuală și con
ceptuală auditivă șl vizuală, ca
pacitate de concentrare, comple
tare șiruri, glndire logică, mobi
litate mentală, capacitate de 
calcul, raționament, rapiditate in 
decizii. Vom parcurge cîteva tes
te de Inteligență — coeficient de 
inteligentă. Intuiție șl raționament 
tehnic. Si, nu în ultimul rtnd, ni 
se propun teste de Ingeniozitate 
— combinare spațială, inventivi
tate, rapiditate combinatorie, ur
mate de cîteva probleme — test 
de perspicacitate.

Ce rezultă de aici 7 Vom spune 
că avem de-a face cu o carte a 
rațlonărll, adică a glndului fru
mos exprimat, dar ineifrat în for
ma lui de expresie care stimulea-» 
ză însă : mărimi algebrice, rapor
turi aritmetice, forme geome
trice, coduri lingvistice. fizice, 
logice. Totul într-o manieră pro- 
bîematizantă șl care creează o 
dinamică proprie celui ce-și 
propune „rezolvarea". O dinami
că însă care unește cultura rațio
namentului formal, riguros cu lo
gica nuanțată a psihologicului, 
ambele exersate prin serii de 
probe-test atent selectate din li
teratura de specialitate și frumos 
articulate. O exersare Insă 
prinde nu numai 
voința, șinele și, 
cazuri, afectivul.

Cartea este deci 
exercițiu mental.__ .______ ____
mai mult. Depinde mult însă de 
modul în care știm să o folosim. 
Esențial că efectele formative pot 
fi semnificative, iar conseci-im'e 
pentru cunoașterea de sine, adică 
pentru autocunoastere, evidenta.

Invitația adresată de autor va 
fl onorată de multi cititori. Pre
zentarea de țâță este until HHv,. 
răspunsuri. Tî dorim ineuralator 
si stimulator pentru lectura 
cărții.

care
gtndlrea. ci si 
nu în puține

un stimulent la 
Ea poate fl si

TOAN NEACȘTJ
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Competitivitatea produselor — 
factor determinant

(Urmare din pag- I)
au luat calea unei expoziții, la 
Moscova, fiind alese pentru a- 
ceastă confruntare internațio
nală nu doar de specialiști din 
țară, ci chiar și de către viitorii 
potențiali parteneri. Toate aces
tea vorbesc elocvent despre 
înalta competitivitate, a pro
duselor, despre ținuta deo
sebită profesională a colec
tivului unității bucureștene. 
Să mai adăugăm că. Ia recenta 
ediție a concursului național de 
profil, C.I.L. Pipera a obținut 
de 3 ori locul I : o dată pen
tru garnitura „Diamant", o dată 
pentru programul .,Trianon", 6 
dață pentru bucătăria „Com
plex"...

La atari rezultate este fi* 
reaseă dorința noastră de a des
cifra mecanismul succesului in 
afirmarea înaltei calități, in 
sporirea continuă a competitivi
tății produselor. Cele aflate 
ne*au indicat nu numai perse
verență în a obține o cotă înal
tă pentru competitivitate, ci și 
stăruință în a conferi stabilitate 
calităților la acest nivel ridicat. 
Cum ? Prin punerea în evidență 
a unor posibilități organizatori
ce și tehnice și valorificarea lor, 
prin exigenta urmărire a pro
cesului productiv, ca și printr-o

intensificare a colaborării cu 
diverșii colaboratori. Bunăoară, 
in privința acestei ultime afir
mații am avut posibilitatea să 
primim confirmarea de la ingi
nerul Iulian Manta, directorul 
adjunct al C.I.L. Tg. Jiu : „Sin
tem furnizori de materie primă 
către C.I.L. Pipera — plăci aglo
merate lemnoase și placaje de 
interior. In ultimul timp, în 
mod deosebit, am putut consta
ta o sporire â exigenței colabo
ratorilor noștri de la C.I.L. Pi
pera în rccepționarea materia
lelor pe care le expediem, ceea 
ce a coincis cu creșterea fermi
tății manifestate de membrii co
lectivului unității noastre in a 
livra numai produse de calitate. 
Pentru aceasta, urmărim respec
tarea riguroasă a rețetelor ca și 
a tehnologiilor de fabricație...11. 
Această exigență care se mani
festă de Ia chiar recepțfonarea 
materialelor șl materiilor pri
me ce intră în procesul produc
tiv este doar prima din seria 
pirghiilor utilizate pentru spo
rirea accentuată a calității pro
duselor și concomitent a pro
ductivității muncii. Ea se regă
sește. mai apoi, în toate fazele 
procesului productiv. în activi
tățile conexe ale acestuia, du
blată, așa cum se și cuvine, de

lărgirea cimpului de acțiune a 
spiritului novator. Astfel. la 
secția 8. la sectorul de montaj, 
am aflat fluxul tehnologic așe
zat pe baze noi. moderne, care 
optimizează transportul inter- 
fazic. La secția 2 era pus in lu
cru un robot pentru pulberizat 
panoul cu baghete aplicate ; la 
secția 3. coordonată de inginerul 
Dorin Sfica, funcționa instalația 
complexă pentru furniruit ele
mente de cherestea, PAL sau 
PAF profilate — operațiune 
care •• executa, oină nu de
mult. manual. „Modernizarea, 
în acest caz, a ținut să precizeze 
șeful secției, nu numai că asi
gură » sporite a productivității 
muncii, Care conduce, evident, la 
o creștere a competitivității pro
dusului prin diminuarea prețu
lui de cost, dar asigură și o 
constanță a Calității inalte, ceea 
ce reprezintă un alt ctștig, de
loc neînsemnat, în lupta nentru 
menținerea și cucerirea a noi 
piețe de desfacere pe atena 
mondială".

Conduc!ndu-ne către secția a 
7-a, mobtlă de artă, un sec
tor cu „greutate" la export, in
ginerul Alexandru Săvulescu 
ne-a pus la dispoziție și alte date 
grăitoare : gradul de înnoire a 
producției este In legătură di

rectă cu cerințele pieței, fiind 
pentru primul semestru al aces
tui an de peste 40 la sută, iar 
exportul reprezintă din totalul 
producției mai mult de 80 de 
procente. Subinginerul Petru 
Holbau, vorbindu-ne despre ac
tivitatea, despre oamenii sec
ției 7 avea să aducă în discuție 
alte elemente : pregătirea pro
fesională și factorii de conști
ință. „Fără un înalt grad de 
conștiință, ca și fără o bună 
pregătire profesională, ne pre
ciza tinărul nostru interlocutor, 
nu pot fi obținute rezultate su
perioare... De aici, permanenta 
grijă pentru accentuarea măies
triei profesionale, ca și pentru 
adincirea conștiinței fiecăruia 
dintre noi".

Nu putem omite din acest pe
riplu în spațiul înaltei calități — 
a oamenilor, de această dată, 
căci ei sint cei care înnobilează 
produsele muncii lor — pe chiar 
creatorii. Pe cei care „frămîn- 
tă“ lemnul în devenirea sa. 
Care dau naștere noilor forme 
constructive ca și noilor tehno
logii, membri ai atelierului de 
proiectare : inginer Dumitru 
Cueu, șef al compartimentului, 
Gheorghe Mihai, Carmen San- 
francisca, ărhitecți. Teofil Ichim, 
tehnician. Steluța Hurlacu, in
gineră...
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TELEGRAME
Domnului FRANțOIS MITTERRAND

Președintele Republicii Franceze
Palatul Elvsee

PARIS
Ziua națională a Republicii Franceze îmi oferă prilejul de a vă 

«dresa calde felicitări. împreună cu sincere urări de fericire per
sonală și de prosperitate pentru poporul francez prieten.

îmi exprim încrederea într-o continuă dezvoltare și adîncire a 
relațiilor tradiționale de prietenie și cooperare pe multiple planuri 
dintre România și Franța, în interesul ambelor noastre popoare, al 
păcii și colaborării in Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Deosebit de sensibil la mesajul de felicitări și bune urări pe 
care ati binevoit să mi-1 transmiteți cu ocazia zilei noastre națio
nale, doresc să vă adresez la rîndul meu mulțumirile cele mai 
sincere.

Cu cea mai înaltă considerație,
DIDIER RATSIRAKA

Președintele Republicii Democratice 
Madagascar

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. Constantin Dăscălescu. a 
trimis primului ministru al Gu
vernului Republicii Franceze. 
Jacques Chirac, cu ocazia Zilei 
naționale a acestei țări, o tele
gramă prin care îi adresează 
sincere felicitări. împreună cu

Primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
Constantin Dăscălescu, a primit 
din partea primului ministru al 
Regatului Unit ai Marii Britanii 
și Irlandei de Nord. Margaret 
Thatcher, o telegramă prin care 
îi mulțumește pentru mesajul 
de felicitare transmis cu ocazia

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit din partea 
tovarășului Pham Hung o tele
gramă prin care ii adresează

In cadrul
Festivalului național 
„Cintarea României" 

CONCURSUL DE MUZICĂ 
DE DANS PENTRU TINERET 
în perioada 10—12 iulie a.c. 

s-a desfășurat la Costinești, cea 
de-a H-a ediție a „Concursului 
de muzică de dans pentru tine
ret" manifestare integrată în 
Festivalul național „Cintarea 
României", organizată de C.C. 
al U.T.C. in colaborare cu Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste, Uniunea Compozitorilor 
și Muzicologilor și Televiziunea 
Română.

Creațiile prezentate în con
curs au relevat tradițiile artei 
componistice românești, perma
nentele înnoiri pe care aceasta 
le-a cunoscut, contribuind la 
îmbogățirea culturii noi, revo
luționare, la educarea și forma
rea multilaterală a tinerei gene
rații. Concursul a asigurat par
ticiparea tot mai activă în ca
drul Festivalului național „Cîn- 
tarea României" a tinerilor cre
atori — muzicieni, scriitori, in- 
terpreți, ridicarea la un nou ni
vel calitativ a acestui gen mu
zical.

Juriul, format din reprezen
tanți ai organizatorilor — com
pozitori, critici muzicali, scri
itori, ziariști — a hotărît acor
darea următoarelor distincții :

Premiul I — ..Lumea dansu
lui", muzica : Dan Dimitriu, 
versurile : Carmen Aldea și „Cit 
ești tînăr", muzica : Dan Dimi
triu, versurile : Eugen Rotaru ;

Premiul Uniunii Compozitori
lor și Muzicologilor — „Vom 
eînta", muzica : Ionel Tudor, 
versurile : Andreea Andrei ;

Premiul Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste — „Iubire 
din nesfîrșit", muzica : Octav 
Firulescu, versurile : Eugen Ro
taru ;

Premiul TI — „Dans și muzi
că", muzica : Dan Creimerman, 
versurile : Eugen Rotaru ;

Premiul III — „Nu pot să 
cred", muzica : Alexandru Sima, 
versurile : Eugen Dumitru, „Do- 
rule", muzica : Ilie Vorvoreanu, 
versurile : Gina Teodorescu :

Premiul special al juriului — 
„Oare de ce muzica Ion Cris- 
tinoiu, versurile : Eugen Ro
taru ;

Mențiuni : „Ce minunată-i 
vremea tinereții", muzica : Dra- 
goș Nedelcu, versurile : Eugen 
Rotaru, „Tinerețea", muzica : 
Cornel iu Meraru. versurile : 
Gina Teodorescu, „Te voi iubi", 
muzica : Mirrea Drăgan, versu
rile : Aurel Storin ;

Premiul Ansamblului artistic 
al U.T.C. — ..Anotimpuri", mu
zica : Iondl Văduva Necșoiu.

SPORT

t# Jocurile Mondiale Universitare—ZAGREB ’87
w. ______________________________ ________ -________ _ __ ____ _

NOEMI LUNG, a 5-a medalie de aur 
t* obținută în proba de 800 m liber

• Bilanțul delegației României a ajuns la 28 de medalii (12 de aur, 9 de argint și 7 de bronz)
• Ne situâm, in continuare, pe locul 2 in clasamentul pe națiuni • Gimnastele — 2 medalii de argint 

și 2 de bronz in finalele pe aparate.
Zagr?b. 13 (prin telefon, de 

la trimisul nostru special). Am 
intrat în a doua săptămină a 
Universiadei de vară și din nou 
putem spune că am pășit cu 
dreptul. Noemi Lung, steaua 
cea mai strălucitoare a între
cerilor de inot de la piscina 
Mladost, a cucerit cea de-a cin- 
cea ei medalie de aur. cîștigind 
și finala probei de 800 m liber, 
tn acest fel, bilanțul delegației 
României a ajuns Ia 28 medalii 
(12 de aur, 9 argint și 7 de 
bronz), permițindu-ne să ne 
situăm în continuare pe un ex
celent loc 2 in clasamentul pe 
națiuni, clasament a cărui con
figurația arată astfel, la ora 

urări de fericire si prosperitate 
pentru ponorul francez. în te
legramă se exprimă convinge
rea că raporturile româno-fran- 
ceze vor cunoaște o continuă 
dezvoltare în toate domeniile, 
în folosul țărilor noastre, al 
cauzei păcii si colaborării.

reînvestirii sale în această func
ție și pentru bunele urări adre
sate cu acest prilej pe care le 
apreciază foarte mult. Premierul 
britanic împărtășește totodată 
dorința ca relațiile dintre cele 
două țări să se dezvolte con
tinuu.

sincere mulțumiri pentru feli
citările transmise cu ocazia a- 
legerii sale în funcția de pre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii Socialiste 
Vietnam.

MIJLOACELE DE CARE DISPUNEM NE PERMIT 

SĂ STRtNGEM RECOLTA DE GR1U ÎN 810 ZILE!
Prețul in griu 

al fiecărei clipe
Secerișul griului pe ogoarele 

buzoiene nu cunoaște mo
mente de răgaz. Fiecare oră 
bună de lucru este folosită din 
plin, utilajele și formațiile co
operatorilor fiind prezente zi 
lumină in lanuri. Concomitent 
se acționează energic pentru e- 
liberatul terenului' și semăna
tul culturilor succesive. Timpul 
prielnic a înlesnit în toate zo
nele atingerea vitezelor plani
ficate. Acolo unde munca este 
bine organizată, se înregistrea
ză ritmuri sporite cum este ca
zul unităților din consiliile u- 
nice Ziduri (30 la sută), Ru- 
șețu (33 la sută), Balta Albă 
(34 la sută), Săpoca (27 la sută), 
Poșta Cilnău (24 la sută). Și 
totuși, sînt unități cu rezultate 
sub posibilitățile mecanice și 
umane de care dispun. De pil
dă, cele din C.U.A.S.C. Stîlpu 
n-au recoltat griul decit de pe 
12 Ia sută din suprafața culti
vată, Pogoanele de pe 16 la 
sută, Cisiău de pe 18 la sută, 
Smeeni de pe 17 la sută. Se 
impun măsuri hotărite pentru 
atingerea vitezelor planificate și 
asigurarea încărcăturii maxime 
pe fiecare utilaj.

Din cele aproximativ 2 500 ha 
cit reprezintă suprafața culti
vată cu griu în unitățile din 
C.U.A.S.C. Săpoca. au fost re
coltate in jur de 800 ha. „S-a 
mers intr-un ritm intens, ne 
spune președintele C.U.A.S.C.- 
ului, Gheorghe Răican. Pentru 
a ne încadra în vitezele zil
nice. ținînd cont șl de specifi
cul terenului de care dispun u- 
nitățile. am concentrat utila
jele inițial Ia cooperativele a- 
gricole din Chilii, Mînzăleștf, 
Lonătari și Scorțoasa. Așa s-a 
reușit ca, Dînă la această dată, 
secerișul să se apronie de final 
în aceste unități, actionîndu-se 
acum cu toate forțele Ia elibe
ratul terenului și la semănatul 
în cultură succesivă a po
rumbului boabe".

Important este acum ca fie
care combină să funcționeze in

corespondentei noastre : 1.
U.R.S.S. — 39 medalii (15—15— 
9) : 2. ROMÂNIA — 28 (12—
9—7) ; 3. S.U.A. — 21 (5—8—8) ;
4. Italia — 12 (3—5—4) ; 5.
Ungaria — 11 (3—3—5) ; 6.
Olanda — 12 (2—5—5). în con
tinuarea clasamentului pe na
țiuni, au mai „punctat" pină 
acum încă 16 țări, dintre cele 
128 prezente. După cum se poa
te vedea insă, principalele forțe 
ale acestei Universiade sînt 
delegațiile sportivilor din : 
U.R.S.S., România și S.U.A,, 
între sportivii noștri și cei 
americani dîndu-se o luptă pal
pitantă pentru locul secund, 
ocupat în primele zile de repre

.TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România,

DE PARTICIPANT!! LA PLENARA CONSILIULUI 
UNIUNII CENTRALE A COOPERATIVELOR
DE PRODUCȚIE, ACHIIIȚII Șl DESFACERE 

A MĂRFURILOR
Mult iubite ți stimate tovarășe Nicoiae Ceaușescu,
Cu sentimente de deosebită bucurie si mindrie patriotică vă 

raportăm, mult stimate tovarășe Nicoiae Ceausescu, că in cele șase 
luni pe care le-am încheiat din acest an rezultateie muncii mem
brilor cooperatori, ale întregului personal muncitor din organiza
țiile noastre cooperatiste s-au materializat in îndeplinirea si de
pășirea sarcinilor de plan la producția industriei mici, prestări 
de servicii pentru populație, intrări de produse agroaiimentare in 
fondul de stat, export, livrări de mărfuri către fondul pieței și 
investiții.

In spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră, mult stima
te tovarășe Nicoiae Ceausescu, plenara a cerut tuturor organiza
țiilor cooperatiste să acționeze cu fermitate pentru creșterea 
răspunderii cadrelor la toate nivelurile, pentru perfecționarea sti
lului și metodelor de muncă, intărirea ordinii si disciplinei, pentru 
infăptuirea hotărită in continuare a măsurilor cuprinse in progra
mul de perfecționare a organizării si de modernizare a producției.

Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, 
că, mobilizind toate energiile de care dispune organizația noastră 
cooperatistă, vom intimpina Conferința Națională a partidului si 
cea de-a 40-a aniversare a scumpei noastre Republici cu realizarea 
exemplară a tuturor sarcinilor economice, sociale si politice care 
ne revin pe anul 1987. iar. pentru anul 1988. ne angajăm să înde
plinim cu hotărire indicatorii stabiliți, contribuind pe această cale 
la infăptuirea politicii partidului nostru, la inăltarea României so
cialiste pe cele mai înalte culmi ale civilizației și progresului.

★ * ★
Luni a avut loc Plenara Con

siliului Uniunii Centrale a Co
operativelor do Producție. Achi
ziții si Desfacere a Mărfurilor, 
oare a analizat modul de re
alizare a sarcinilor de olan ne 
semestrul I si a stabilit măsuri 
Dentru îndeplinirea olanului la 
toți indicatorii oe acest an. 
Totodată, ău fost examinați si 

lan întreaga zl lumină, evitîn- 
du-se stagnările. O formație de 
mecanici, dotată cu atelier mo
bil și piese de schimb, inter
vine cu operativitate acolo unde 
se semnalează defecțiuni. Spre 
exemplu, la C.A.P. Săpoca este 
prezent in cîmp președintele 
unității, Vasile R. Vasile, el în
suși mecanizator. Din cele 12 
combine repartizate la seceriș 
nu sint in brazdă decît 10. La 
două se lucrează pentru reme
dierea unor defecțiuni. Pre
ședintele acționează cot la cot 
cu mecanizatorii. Fuseseră re
coltate mal bine de 230 ha din 
cele 500 cit reprezintă suprafața 
cultivată. în urma combinelor 
vin presele de balotat, apoi trac
toarele și semănătorile.

în alte puncte de lucru, la 
Berea, Cernătești, Lopătari, 
Cărpiniștea eliberatul terenu
lui se face numai manual, 
deoarece talia culturilor este 
mică, iar terenurile sint si
tuate în zona de deal. în tarla
le, 150 de atelaje tractate de boi 
și de cai, transportă cu opera
tivitate paiele in bazele fura
jere. Ele sint deservite de 
peste 500 de cooperatori și e- 
levi de Ia școlile generale de 
pe raza comunelor. De altfel, 
micii culegători de spioe s-au 
întrecut pe sine ,reușind să 
strîngă toate spicele care au 
scăpat combinelor.

Nicoiae Anghel, președintele 
C.U.A.S.C. Mihăilești, ne pre
ciza de I» bun început că. dato
rită complexului de măsuri teh
nice și politico-organizatorice 
luate, secerișul griului se des
fășoară din plin. Creșterea 
răspunderii fiecărui om în so
luționarea operativă a proble
melor legate de campanie a de
venit o realitate. Tată, de pildă, 
lă Mihăilești, din totalul celor 
înscriși în evidențele cooperati
vei pină anul trecut, aproâpe 
toți au răspuns prezent în a- 
ceastă vară. în șchimb, la Căl- 
dărușanca, un număr de coope
ratori nu participă la muncă, 

zentanți! S.U.A,, pentru ca po
ziția să aparțină acum, destul 
de autoritar, studenților din 
România. Sigur, mai sint încă 
6 zile de întreceri și duelul con
tinuă, decisive urmînd să fie 
rezultatele de la atletism și 
canotaj, unde balanța va înclina, 
sperăm, de ambele părți. Dacă 
la schif sintem siguri că vom 
domina cursele, atit la fete cît 
și la băieți, la atletism nu este 
tot așa de cert că reprezentan
ții noștri se vor putea număra 
printre medaliați și mai ales 
printre campioni. Concurența 
este mare, puternică și nume
roasă — 1 064 de atleți, din 
exact 100 de țări ! —, astfel in

adoptați indicatorii de plan pe 
anul 1988.

în încheiere. într-o atmosferă 
de puternic entuziasm, nartici- 
pantii au adresat o telegramă 
tovarășului Nicoiae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

deși li s-au încredințat lu
crări mai ușoare. Ar putea lua 
exemplu de la formațiile pio
nierilor și școlarilor prezente 
zi de zl citeva ore in tarla la 
strinsul spicelor.

Ritmuri superioare de lucru 
am consemnat și in cadrul uni
tăților din q.U.A.Ș.C. Poșta 
Cîlnfiu. „Recoltarea griului con
stituie pentru toți mecaniza
torii și cooperatorii, pentru în
treaga suflare a satelor, co- 
madamentul major ai acestor 
zile, ne spunea Carpen Marcu, 
președintele consiliului. înca
drarea lucrărilor in perioada 
optimă înlesnește realizarea in
dicatorilor de plan pe care-i 
avem". Directorul S.M.A.-ului, 
Ștefan Jipa, urmărea pe solele 
cooperativei agricole Boboc mo
dul cum se comportă utilajele. 
Pină la această dată toate au 
trecut cu bine examenul. De la 
Boboc și de la Poșta Cilnău 
primele cantități de griu au 
luat drumul bazelor de recep

Combinele — ritm de lucru 
cit mai intens

Campania de seceriș a griu
lui marchează o etapă de ma
ximă importanță, cu efecte e- 
conomice de cel mai inalt grad, 
ce implică organizarea exem
plară a activității din cîmp, re
coltarea fără pierderi a între
git recolte. Această lucrare a 
fost declanșată acum in majo
ritatea unităților agricole timi- 
șene. „Printre primii care au 
trecut la seceriș sint coopera
torii din Lovrin, Recaș, Timi
șoara. Jamu Mare și Jebel. Sîn- 
tem la început în faza in care 
este încă necesar să depistăm 
solele care întrunesc condiții 
favorabile de recoltat. O dată 
generalizat însă, strinsul griu
lui va trebui să cunoască o in
tensitate sporită, presupunlnd 
folosirea la Întreaga capacitate 
a potențialului mecanic și u- 
man de care dispunem. Benefi
ciem in acest sens, la nivelul 

cit rțumai o evoluție la nivelul 
maxim al posibilităților e de na
tură să asigure accesul la me
dalii și mai ales la cea de aur. 
Iar cine se îndoiește cumva, să 
privească la această mare cam
pioană care este Noemi Lung 
și care, repetăm, a cucerit luni 
a cinoea medalie de aur decla- 
ritid în cadrul conferinței de 
presă că speră ca și marți, in 
proba de ștafetă 4 X 200 m li
ber să cucerească împreună cti 
coechipierele ci încă un titlu, 
ceea ce este perfect posibil, dar 
aoe»t lucru nu mai depinde în 
exclusivitate doar de Noemi și 
de Anca Pătrășcoiu... Așadar, 
astăzi, 14 iulie, un ultim dar

AGENDA

La București a avut loc cea 
de-a 77-a ședință a Comisiei 
permanente C.A.E.R. pentru co
laborare în domeniul transpor
turilor.

Au participat delegații din 
țările membre ale C.A.E.R., pre
cum și din R.S.F. Iugoslavia. 
Delegația română a fost condu
să de tovarășul Pavel Aron, mi
nistrul transporturilor ți tele
comunicațiilor.

în centrul atenției s-au aflat 
probleme ale colaborării in do
meniul transporturilor. legate 
de înfăptuirea hotărîrilor Cons
fătuirii economice la nivel înalt 
din anul 1984. îndeosebi privind 
modernizarea și reconstrucția 
căilor de comunicații de însem
nătate internațională, De aseme
nea. a fost examinat un com
plex de probleme de colaborare 
tehnico-științifică din domeniul 
transporturilor cuprinse în Pro
gramul complex al progresului 
tehnico-științific al țărilor mem
bre ale C.A.E.R. pină în anul 
2000. Totodată, au fost aborda
te aspecte privind dezvoltarea 
în continuare a transporturilor 
conteinerizate. probleme tarifa
re și alte probleme de interes 
reciproc din domeniul feroviar, 
maritim și auto.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Franceze, luni a avut 
loc în Capitală o manifestare 
culturală, organizată de Institu
tul român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea și Aso
ciația de prietenie România— 
Franța, in cadrul căreia au fost 
prezentate aspecte ale relațiilor 
culturale dintre țările noastre.

ție. Din plin se acționează cu 
21 combine la Zărneștl, precum 
și la Racovițeni, în punctul Bu
turugi, cu 10 combine, 4 prese 
de balotat, 7 pluguri și 2 se
mănători.

Balta Albă, o altă zonă fier
binte a actualei campanii de 
seceriș, unde recoltatul griului 
a început mult mai devreme. 
„Am luat toate măsurile pen
tru ca și la griu să ne înregis
trăm cu ritmuri, înalte ne-a 
spus președintele unității, ing. 
Octavian Popescu. Se lucrează 
în schimburi prelungite, de di
mineața pină seara tîrziu. ur- 
mărindu-se ca viteza zilnică 
prevăzută să fie nu numai rea
lizată, dar și depășită. Tot pen
tru operativitate, fiecărei com
bine i s-a asigurat un număr 
corespunzător de autocamioane 
sau remorci tractate, astfel ca 
produsele să ajungă in hambare 
concomitent cu recoltarea".

D. I. DINCA

județului, de peste 8 500 de 
tractoare, 3 364 combine, 1537 
prese de balotat și 560 de 
MAC-uri, forță capabilă să asi
gure recoltatul zilnic a peste 
20 mii ha și eliberarea de paie, 
in medie, a peste 13 mi! ha. 
Sint ritmuri calculate în func
ție de rezervele amintite, pre
supunând o activitate în schim
buri duble și prelungite, in con
diții atmosferice proprice. Am 
încercat ca. împreună cu între
prinderile specializate, să asi
gurăm utilizarea unei capaci
tăți de transport de peste 20 de 
mii torie pe zi, ce ne va per
mite depozitarea la timp a re
centei și o eșalonare corespun
zătoare a livrării ei spre ba
zele de recepție, situate la ma
ximum 10 km de locul de mun
că. Desigur, ne mobilizăm și 
pentru alte acțiuni importante, 
semănatul culturilor succesive 

greu examen pe c*re fetele 
noastre dragi trebuie să-l abor
deze cu atenție și cu maximă 
încredere în forțele lor, un exa
men pentru care le ținem pum
nii, cum se spune, gindindu-ne 
că o nouă medalie de aur ar 
face din Noemi Lung sportiva 
numărul 1 a întregii Universia
de de la Zagreb ! Deocamdată, 
înaintea ei se află gimnasta so
vietică Șușunova, cu 8 medalii 
de aur, dar, dacă ștafeta noas
tră va cjștiga, Noemi va egala 
numărul celor 6 medalii de aur, 
avlnd-o însă și pe a... șaptea, 
de bronz cuoerltă la 200 m flu
ture !

Desfășurate duminică seara, la 
o oră tirzie, finalele pe aparate 
din concursul de gimnastică fe
minină ne-au adus alte 4 me
dalii, 2 de argint cucerite de 
Ecaterina Szabo la sărituri și 
bjrnă, și. respectiv, 2 de bronz 
obținute de Lenuța Rus la să
rituri și sol. Rezultă că gim
nastele noastre au adunat in to
tal 5 medalii, eu aceea de la e- 
chipe, ceea ce poate părea sa
tisfăcător, dar dacă ne amintim 
că la Universiada precedentă au 
fost obținute... 7, dintre care 2 
de aur, bilanțul ne apare în cti 
totul altă lumină, o lumină care 
nu este pe măsura tradițiilor 
gimnasticii românești și, mai 
ales, a valorii actuale a repre
zentantelor noastre ! Dâr, des
pre asta, după Încheierea Uni
versiadei...

Revenihd la cursa de 800 m 
liber de la piscina Mladost să

precum ți un film documentar 
francez.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S., Asociației 
de prietenie România—Franța, 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, oameni de 
cultură și artă, un numeros pu
blic.

A fost prezent Jean-Marie Le 
Breton, ambasadorul Republicii 
Franceze la București.

DIN PARTEA 
TAROM

în ziua de 11 iulie a.c. avio
nul românesc de pasageri TU- 
154 YR — TPI, cursa Charter 
pe ruta Constanța — Stockholm 
—• Constanța, avînd la bord 179 
de pasageri și echipajul format 
din 11 persoane, in timp ce de
cola de pe aeroportul din Stock
holm, la o înălțime de 200 me
tri, a avut o avarie la ușa me
diană, care s-a deschis in tim
pul zborului. Echipajul avionu
lui, acționînd cu curaj și multă 
competență, a procedat imediat 
la întreruperea cursei, și la În
toarcerea aeronavei pe aeropor
tul din Stockholm, unde a ate
rizat in bune condiții, fără nici 
un fel de alte incidente. Nici 
un pasager nu a avut de sufe
rit.

S-au luat de indată măsuri ca 
pasagerii avionului avariat să 
fie preluați de o altă aeronavă 
românească și aduși la destina
ție.

A fost constituită o comisie 
care cercetează cauzele ce au 
dus la avaria menționată.

cuprinzind peste 150 de mii de 
ha, atit cu porumb (in mare 
parte planificat a se înființa 
după orz și pe parcelele cu 
griu din soiurile timpu
rii)., cit și cu plante de nu
treț (peste 127 mii ha). Fără 
îndoială e multă muncă, dar 
acum este marea bătălie, e ma
rele examen ai hărniciei și pri
ceperii, e un moment de bilanț 
pentru truda unui an întreg", 
ne spunea Iulian Pușcă, direc
torul cu producția vegetală din 
cadrul Direcției agricole jude
țene.

Intr-adevăr, un moment de
cisiv ce suscită atenția gene
rală, ce capacitează eforturile 
tuturor lucrătorilor din agricul
tură. Constantin Bistriceanu, 
directorul S.M.A. Jebel, ne măr
turisea in această direcție : 
„Griul a început să curgă au
riu și frumos, răsplătind munca 
harnică a mecanizatorilor. La 
Cerna, pe sola -Drum nou», la 
Liebling, la Jebel, combinele au 
parcurs cu viteză maximă pri
mele lanuri ajunse la maturi
tate, avînd o umiditate bună. 
Formațiile de lucru de la co
operative. grupind 35 de mașini 
agricole, finalizează acum cele 
460 de ha cultivate cu soiuri 
timpurii. E doar un început : 
Căci griul acoperă o suprafață 
de 9 orj mai măre decît cea re
coltată pină acum. Avem com
binări pricepuți — loan Costea, 
Aurel Raia, Gheorghe Ma- 
rușefi, Nicoiae Lupuț, Gheor
ghe Gorban, lacob Cioponea — 
care știu să-ți regleze bine ma
șinile, corelînd vitezele de 
înaintare cu cerința de a frin
ge recolta fără pierderi. Am 
prevăzut și echipe de cosași sau 
cooperatori și elevi, care să 
adune ce rămîne in urma com
binelor, dar sperăm să nu fie 
cazul ! Cu grabă mare se face 
și eliberatul terenului, care tre
buie să ț!nă pasul cu secerișul. 
Căc! acum lucrările se înlăn
țuie !ntr-o grea, dar frumoasă 
confruntare cu timpul, cu ca
litatea. cu realizarea tuturor o- 
biectivelor acestei veri fier
binți".

O perioadă de muncă intensă, 
pe care cei de la Jebel, ea de 
altfel ș! din celelalte locuri din 
județ, sint hotărtți să o par
curgă cu motoarele „la maximă 
turație" 1

GH. CRTȘAN

notăm eâ Noemi Lung anunțase 
încă in cursul dimineții că nu 
vizează altceva decit medalia de 
aur ți, bineînțeles, cu un nou 
record mondial universitar. Le-a 
realizat pe amindouă. ciștigind 
cu 8 :34,82, in fața campioanei 
americane Kriegsman (8 : 41,18) 
și a chinezoaicei Yan Ming 
(8 :46,10), pe locul 4 situindu-se 
cealaltă reprezentantă a noas
tră, Eniko Palencsar (8 : 48,33). 
In acest fel, numărul medaliilor 
cucerite de înotătoarele noastre 
a ajuns pină acum la 10, dintre 
care 7 de aur !

Pe stadionul Dinam» din Za
greb au început astăzi întrece
rile atletice, numai că, din pă
cate, ora tirzie la care vom cu
noaște primele rezultate nu ne 
permite să vi le prezentăm în 
această corespondență. Pentru 
a vă oferi totuși detalii din pri
ma finală de atletism a Univer
siadei notăm că, in momentul 
de față, lâ proba feminină de 
aruncare a discului, după 4 
aruncări conduce bulgăroaica 
Hristova ou 84,J2 m (ea fiind, 
de altfel, deținătoarea celei 
cte-a doua performanțe mon
diale a anului, cu 73.22 m). Pe 
următoarele două locuri se si
tuează alte două discobole care 
au reușit aruncări de peste 84 
m, in timp ce .reprezentanta 
noastră, Elisabeta Neamțu, ocu
pă dear locul 7, cu numai... 
58,84 m !

HORIA ALEXANDRfiSCU

Pe cîțiva quadrați
• Arad. Acționînd sub genericul „Săptămină calității și 

eficienței", peste 6 000 de tineri din 8 unități economice ale 
județului vor obține o producție suplimentară in valoare de 
aproximativ 650 000 lei • Buzău. Aflat in această săptămină 
(și nu numai) „Pe coordonatele calității și eficienței", tine
retul buzoian va realiza prin acțiuni de muncă patriotică o 
producție suplimentară a cărei valoare este estimată la 
peste 730 000 lei • Prahova. In 32 de organizații U.T.C. pra
hovene se desfășoară in prezent o amplă competiție pentru 
productivitate și creativitate tot mai eficiente. Bilanțul pri
mei săplămini însumează economii de peste 2 milioane lei 
• Mehedinți. La întreprinderea de construcții navale și pre
lucrări la cald din Drobeta-Turnu Severin a avut loc sim
pozionul cu tema „P.C.R. — continuatorul celor mai înain
tate tradiții de luptă ale poporului român, organizatorul și 
conducătorul procesului revoluționar al edificării socialis
mului și comunismului pe pamintul României".

Foto-album

Un fenomen al naturii — vulcanii noroioși de la Pîclele (Ju
dețul Buzău) surprinși pe peliculă de corespondentul nostru 

C. Stoicescu

Caligrafii de buzunar
ETERN ROMANTICA ADOLESCENTĂ

Se rotesc ano
timpurile, se scu
tură teii, crepus
culul incendiază 
lumea voastră de 
adolescenți ca șl 
cum ar ști că de 
acum, prin clepsi
dră, se va prelinge 
nisipul intîiului 
pas.

Nici o adiere de 
vint nu adună no
rii de vară, nici 
o filfiire de aripi 
nu vă ridică dea
supra clocotului 
romantic.

In jurul cuvin- 
tului sinteți o par
te din pasărea care 
zboară spre alt 
cer.

In țara gjndului. 
ideile voastre au 
structură de basm, 
iar altele, tntră~i 
epidermice in uni
versul metamor
fozelor.

întrebați amui -

gul ce este la stin
gă neantului sau 
de ce simțiți u- 
neori gol in jurul 
ființei ,de ce cli
pele solare s,nt ae 
eter sau dacă vi
sele se pot cum
păra. Întrebați lu
mina de ce se re
flectă în irisul 
vostru și timpul 
de ce nu elimină 
prejudecățile.

Cind un rest de 
lună răsare pe cer, 
de cornul ei vă 
agățați murmurul 
și tăcerile toate și 
in barca nostal
giei părăsiți insula 
Robinsonilor.

Șt clipa transfi
gurată de candoa
re se oprește, atit 
cit mai poate privi 
cum visurile vă în
genunchează ne 
țărmuri, cum chi- 
tările tremurt la a- 
tingerea voastră,

MUNCĂ, FRUMUSEȚE, TINEREȚE!
Și ediția din acest an a 

fazei județene a concursu
lui „Muncă, frumusețe, ti
nerețe" desfășurată la Tg. 
Jiu a fost marcată de ac
țiuni cultural-educative care 
s-au bucurat de o largă par
ticipare. Spectacole, simpo
zioane, mese rotunde au 
confirmat prin întregul lor 
conținut interesul pe car» 
tinerele fete din județul 
Gorj îl acordă pregătirii 
profesionale. promovării

Univers tehnic
TURBOSUFLANTA

O piesă ca o bijuterie este 
inclusă in motorul Diesel și 
face adevărate minuni. Se 
numește turbosuflantă și 
asigură supraalimentarea 
motoarelor Diesel, sporin- 
du-le puterea cu pină la 30 
la sută. Bine pregătiți in a- 
cest domeniu al unei tehno
logii foarte moderne, ute-

RUSTICĂ

ORIZONTAL : 1.
Clasic al literaturii 
noastre — In pă- 
tule ! 2) Pictor cla
sic romln, creator 
al pinzei ,,I.a cules 
de vii !“. — Părin
tele pateticei poezii 
„Noi vrem pămint". 
S) Fortificația — A 
pregăti pămintul 
pentru semănat. — 
Acre t <) Genial 
compozitor român, 
autor al sultei or
chestrale „Sătească"
— Ținut din Mara
mureș 5) La semă
nat... — ...In tarla !
— Țesătură de bum
bac folosită pentru 
căptușeli, fi) Scriitor 
român, creator al 
nuvelei „Moara cu 
noroc" — In aer ! 

7) Localitate in Peru 
— Roman tematic, 
al cunoscutului scri
itor clasic francez 
II. Balzac (neart, 
sing.) 8) Sens su
prem al vieții ță
ranului — Vas unde 
se storc strugurii. 
9) Ulpius Udrescu — 
Pămint reavăn... — 
Dune in Sahara 
Centrală 10) Frlgă- 
rule ardelenească — 
Liric clujean din 
creația căruia amin
tim poezia „Plu
garul" — In ogor : 
11) Prozator din 
opera căruia se 
poate aminti volu
mul „Scrisori din 
Bărăgan" — Renu
mit pictor rotnân. 
creator al tablouri

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

cum băncile tcirție 
de atitea amintiri.

Și intr-un tirziu, 
cuvintele se adu
nă, și orele se a- 
dună și faceți in- 
intîiul pas...

Și soarele vos
tru stă pentru că 
nu poate opri lu
na din visare «i 
faceți plajă Intre 
gindurt, acolo un
de se așază spe
ranța.

Și pentru toate 
acestea, cind se 
rotesc anotimpu
rile și se scutură 
teii, cind sperați 
ca intîiul pas să 
fie de bun augur, 
gindurile noastre 
se îndreaptă spre 
voi.

ILEANA 
POPESCU- 

HOLBAN

creației tehnico-științifice șl, 
nu în ultimul rind, preocu
părilor artistice. Punctul 
culminant al manifestării l-a 
constituit, bineînțeles, etapa 
finală a concursului, la care 
au luat parte 9 candidate — 
toate cîștigățoare ale fazei 
de masă. Pe primul loc s-a 
clasat tinăra Daniela Dră- 
ghici, urmată de Genovița 
Buciu și Maria Garabăț care 
s-au dovedit a fi nu numai 
cele mai frumoase, ci și cele 
mai harnice fete din județ.

ciștii de Ia „Hidromecanica" 
Brașov sînt nu numai pri
cepuți realizatori de turbo- 
suflante, ci și susținători al 
unei interesante acțiuni in
titulate „A doua viață a 
turbosuflantelor", acțiune 
deja bine cunoscută pe plan 
național. (M.T.).

lor „Țăranii, „Odih
na pe cimp*.

VERTICAL : 1)
Țăran liber, organi
zat in obști In orin- 
dulrea feudală in 
Moldova — Se lasă 
seara peste vii... 2) 
Genialul nostru poet, 
autor al poeziei 
„Sara pe deal" — 
Eugen Hristache . 3) 
Dragoste... la țară 1
— Mările de spice 
4J Carene ! — Scri
itor clasic român 5) 
Gen de moluște 
gasteropode — Cu 
rairi șl flori fi) 
Unitate de măsură
— Spetează — Că
min (fig.) 7) Loca
litate In județul 
Brașov — Scăldă- 
toare... rustică ! 8)
In pănușe ! — Titlu 
de noblețe (pi.) —
Comellu Blaga. li) 
Gestul de a bea — 
Personaj principal, 
din romanul lui Li
tiu Rebreanu, „Ion" 
10) Pictor român, 
autor al tabloului 
„La Împărțitul po
rumbului" — Cunos
cută plantă legumi
noasă. 11) Aici se 
pot urmări trans
punerile cinemato
grafice (pl.) — Din 
opera acestui mare 
liric român se poa
te aminti poezia „Plugarii".

Dicționar : ACAN, 
ABO, ACAV.

LAURÎAN 
BUTURE



(• jtiri,note, comentării «„știri,note,comentarii» )

O componentă fundamentală a luptei pentru pace 
și securitate internațională - crearea de zone 

fără arme nucleare în Balcani și în alte regiuni ale lumii
„IN CADRUL EFORTURILOR GENERALE PENTRU ÎNTĂRIREA SECURITĂȚII PE CONTI

NENTUL EUROPEAN, ROMÂNIA ACȚIONEAZĂ FERM PENTRU DEZVOLTAREA COLABORĂRII ÎN 
BALCANI Șl PENTRU TRANSFORMAREA ACESTEI REGIUNI INTR-O ZONĂ A PĂCII SI COLA
BORĂRII, FĂRĂ ARME NUCLEARE SI FĂRĂ BAZE MILITARE STRĂINE. SUSȚINEM, TOTODATĂ, 
CREAREA UNOR ASTFEL DE ZONE LIPSITE DE ARME NUCLEARE IN NORDUL SI CENTRUL 
EUROPEI, PRECUM Șl IN ALTE REGIUNI ALE LUMII".

NICOLAE CEAUSESCU5

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

0 analiză a situației 
mondiale actuale re
levă existența a două 
tendințe contradicto
rii care caracterizează 

evoluția vieții internaționale. 
Pe de o parte, asistăm la o 
accentuare a cursei înarmări
lor și în primul rind nucleare, 
existînd riscul mutării aces
teia în chiar spațiul, extraat- 
mosferic, deci un salt atît ca
litativ, cit și cantitativ al 
aberantei competiții a distru
gerii, cel mai grav pericol in 
calea păcii și securității in
ternaționale. Concomitent, se 
înregistrează o creștere deo
sebită a fenomenului de res
pingere hotărîtă a acestui 
proces nociv din partea opi
niei publice internaționale, 
concretizată în acțiuni și luări 
de poziție, de o amploare 
fără precedent. în sprijinul 
păcii, al încetării cursei înar
mărilor, pentru distrugerea 
arsenalelor atomice și, ca 
un prim pas. crearea de zone 
lipsite de arme nucleare. în 
sprijinul acestei de a doua 
tendințe asistăm la o intensi
ficare a acțiunilor politico
diplomatice. ca și a mișcărilor 
populare pentru oprirea esca
ladei continue a înarmărilor, 
pentru adoptarea fără întir- 
ziere a unor măsuri concrete 
și efective de dezarmare, îh 
primul rind nucleară ; în a- 
celași timp se înregistrează o 
sporire considerabilă a demer
surilor unor guverne și ale unor 
parlamente, organizații poli
tice și de masă, care avansea
ză soluții și propuneri menite 
să conducă la salvgardarea 
păcii, la obținerea unor rezul
tate reale în lupta pentru 
securitate internațională pe 
baza dezangajării militare și 
dezarmării.

Răspunzînd acestei tendin
țe, cerințelor arzătoare ale 
contemporaneității, România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu au acționat și ac
ționează neabătut pentru apă
rarea dreptului fundamental 
al popoarelor la pace și secu
ritate, la existență pașnică, 
într-o lume a înțelegerii și co
laborării internaționale. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este creatorul unei concepții 
globale, realiste și novatoare 
cu privire la procesul dezar
mării, concepție care are la 
bază o profundă cunoaștere 
științifică a fenomenelor in
ternaționale, a evoluțiilor ac
tuale în acest atît de impor
tant domeniu al vieții inter
naționale. Această concepție 
a constituit și constituie su
portul inițiativelor României 
socialiste în sprijinul dezar
mării, al reducerii încordării 
și a pericolului unui război 
nuclear; sînt initiative de 
largă audiență internațională, 
care, ca semn de recunoaștere 
a realismului și înaltei lor 
principialități, se bucură de 
un înalt prestigiu în lume, de 
o deosebită apreciere pe toa
te meridianele planetei. în 
centrul acestei concepții se 
află ideea de o fundamentală 
însemnătate, potrivit căreia, 
în lumea contemporană, nu 
există problemă mai impor
tantă decît aceea de a se opri 
cursa înarmărilor, de a se tre
ce la dezarmare. în primul 
rind la dezarmarea nucleară.

Militînd neobosit pentru în
cetarea • cursei înarmărilor, 
președintele României a 
elaborat un amplu program 
de acțiuni în care măsurile 
de ansamblu generale 6e îm
pletesc cu măsurile parțiale,

PE SCURT
Convorbiri 

chino—vest-germane
întrevederile separate pe oare 

președintele R.P. Chineze. Li 
Xiannian. și premierul Consi
liului de Stat. Zhao Ziyang, 
le-au avut luni cu Helmut 
Kohl, cancelarul R.F. Germa
nia., aflat în vizită oficială la 
Beijing, au evidențiat dorința 
celor două țări de a amplifica 
raporturile de colaborare bi
laterală — transmite agenția 
China Nouă. S-a efectuat, de 
asemenea, un schimb de păreri 
asupra unor probleme interna
ționale de interes reciproc.

în aceeași zi. cancelarul vest- 
german a avut o întrevedere 
cu Peng Zhen. președintele Co
mitetului Permanent al Adu
nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a R.P. Chineze.
• ÎNTR-O DECLARAȚIE fă

cută la întoarcerea sa din vizi
ta oficială în Iugoslavia, minis
trul afacerilor externe al Tur
ciei. Vahit Halefoglu, a subli
niat că guvernul său sprijină 
brice dialog activ si cooperare 
cuprinzătoare între țările bal
canice — informează agenția 
China Nouă. Ministrul turc și-a 
exprimat satisfacția fată de ni
velul și perspectivele destinde

conform unui principiu con
firmat de viața internaționa
lă. că măsurile parțiale pot 
contribui in mod substanțial, 
dacă ele sint aplicate cu con
secvență și realism, la atin
gerea scopului final, cel al 
unei lumi fără arme și fără 
războaie. în acest context. 
România s-a pronunțat cu 
consecvență in sprijinul creă
rii de zone lipsite de arme 
nucleare în Europa și în alte 
regiuni ale lumii. care să 
constituie zone ale păcii, în
țelegerii și colaborării inter
naționale, cu efecte dintre 
cele mai pozitive asupra cli
matului de încredere și înțe
legere dintre țările din zonă, 
ca și pentru întreaga umani
tate.

Opoziție pe deplin confirmată de practică, 

de realitățile vieții internaționale
• In opinia României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, 

realizarea regiunilor lipsite de arme nucleare contribuie la di
minuarea tensiunii, sporește încrederea, duce la înseninarea cli
matului politic general, deschide calea unui viitor pașnic al 
popoarelor.

• La București a fost difuzată Declarația-Apel a președin
telui României, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Consiliu
lui de Stat al Bulgariei, Todor Jivkov, cu privire la realizarea 
in Balcani a unei zone fără arme nucleare și fără arme chi
mice.

• Transformarea Balcanilor intr-o zonă a păcii, prieteniei și 
colaborârii, liberă de arme nucleare, ar putea constitui obiec
tivul unei reuniuni la nivel inalt a țârilor balcanice, propunere 
avansată, după cum se știe, in ultimii ani, de președintele Româ
niei socialiste.

• Poziția României, demersurile președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu privire la zonele denuclearizate sint pe deplin 
confirmate de adoptarea intr-un șir de regiuni ale globului de 
măsuri vizind interzicerea armelor nucleare, cum ar fi: Tra
tatul de la Rarotonga, privind denuclearizarea Pacificului de 
Sud, Tratatul de la Tlatelolco, de denuclearizare a Americii La
tine, diversele initiative realiste lansate de unele guverne, parla
mente, organizații politice privind denudearizarea nordului Eu
ropei, a zonei Mediteranei și Adriaticii, a Oceanului Indian.

în actuala situație interna
țională, ideea creării unor 
zone denuclearizate, ale con
lucrării pașnice se bucură de 
o tot mai largă recunoaștere 
internațională, în rîndul opi
niei publice internaționale, 
în rîndul mișcărilor pentru 
pace, al unor partide politice 
inclusiv guvernamentale, ca 
parte componentă a luptei 
pentru pace, pentru realizarea 
de pași reali spre înfăptuirea 
de măsuri concrete pe calea 
dezarmării. întreaga gîndire 
social-politică a secretarului 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, subli
niază imperativul unei abor
dări noi a marilor probleme 
ale lumii contemporane. în 
cadrul acestei abordări, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
a arătat în nenumărate rîn- 
duri, că la ora actuală, de 
cea mai stringentă actualitate 
este acțiunea concretă, fermă, 
trecerea imediată la măsuri 
reale, angajate, la fapte.

în acest sens. România sa 
numără printre statele care au 
trecut la măsuri concrete în 
domeniul dezarmării, la pro
puneri și demersuri clare în 
crearea unor zone lipsite da 
arme nucleare. în mod firesc, 
țara noastră, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au acordat o im
portantă deosebită înfăptuirii 

rii în Europa în general și în 
Balcani în special si este încu
rajat de progresele realizate 
între Est Si Vest în domeniul 
dezarmării.

Referindu-se la convorbirile 
de la Belgrad. Vahit Halefoglu 
a precizat că a efectuat cu con
ducătorii iugoslavi un schimb 
de vederi asupra dezarmării și 
relațiilor bilaterale, inclusiv a 
cooperării regionale în regiunea 
balcanică.

• POTRIVIT unui ra
port al Comisiei americane 
pentru problemele învăță- 
mîntului. în universitățile 
din S.U.A. discriminarea ra
sială ia o tot mai mare am
ploare.

în cursul primei jumătăți 
a acestui deceniu, numărul 
studenților de culoare în co
legiile americane s-a redus 
cu 10 la sută, iar diplomele 
universitare devin din ce în 
ce mai puține în rîndul a- 
cestei categorii a populației 
din S.U.A., deși aceasta în
registrează o rată înaltă de 
creștere, a afirmat profeso
rul Herman Black, de - la 
Colegiul Swarthmore. 

acestui deziderat în regiunea 
geografică în care România 
este situată. în acest sens sînt 
cunoscute acțiunile Initiate de 
tara noastră cu încă mai bine 
de trei decenii în urmă pen
tru transformarea Balcanilor 
într-o zonă a păcii, prieteniei 
și colaborării, liberă de arme 
nucleare. în opinia tării noas
tre. problema creării unei zone 
denuclearizate în Balcani ar 
putea face obiectul unei reu
niuni la nivel înalt a țărilor 
balcanice, propunere avansa
tă, după cum se știe, în ulti
mii ani de șeful statului ro
mân.

De o deosebită însemnătate 
pentru înfăptuirea acestui de
ziderat este inițiativa lansată 
la București, la sfirșitul anu

lui 1985, prin Declarația Apel 
a președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu, și președin
telui Consiliului de Stat al 
Bulgariei. Todor Jivkov, cu 
privire la realizarea în Balcani 
a unei zone fără arme nuclea
re și f^ră arme chimice, ini
țiativă care a avut un larg 
ecou și s-a bucurat de apre
cieri deosebite.

în concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu, zonele de
nuclearizate constituie un pas, 
un important pas concret în 
înfăptuirea dezideratului fi
nal, cel al realizării dezarmă
rii nucleare. Cu cit însă aces
te zone vor fi mai întinse, cu 
cît ele vor crește ca număr, cu 
atît va fi - mai ușor de atins 
obiectivul final. Această po
ziție de un realism profund 
este confirmată de realitățile 
dinamice ale lumii de azi. Tot 
mai multe state se pronunță 
în favoarea creării unor ast
fel de zone, tot mai multe 
forțe progresiste și mișcări 
pentru pace militează pentru 
realizarea unor astfel de arii 
geografice. Astfel, țările nor
dice, Finlanda, Suedia, Dane
marca. Norvegia și Islanda — 
în ciuda faptului că unele din 
ele sînt membre ale N.A.T.O., 
iar altele neutre, au ca trăsă
tură comună dorința de a-și 
spori contribuția la realizarea

• LA GENEVA au fost re
luate luni convorbirile sovieto- 
americane la nivel de experțl 
în problemele încetării experien
țelor nucleare — informează a- 
genția TASS.
• PÎNA LA sfîrșitul lunii 

iunie, în circa 2 100 orașe și dis
tricte din 19 provincii ale R. P. 
Chineze ș-au încheiat alegerile 
pehtru desemnarea delegaților 
în adunările populare — organe 
locale ale puterii de stat — in
formează agenția China Nouă, 
La nivel național, alegerile lo
cale urmează să se încheie 
înainte de sfîrșitul anului în 
curs — precizează agenția chi
neză de știri.
• ÎN CADRUL unei ședințe 

desfășurate la Kabul. Consiliul 
Revoluționar al Republicii De
mocratice Afganistan a aprobat 
proiectul noii Constituții a tării, 
informează agenția T.A.S.S, A 
fost, de asemenea, luată hotă- 
rirea publicării lui în presă, 
spre a fi supus dezbaterii între
gului popor.

• MINISTRUL ETIOPIAN al 
afacerilor externe, Berhanu Bai- 
yeh, a declarat că neînțelegerile 
manifestate între Etiopia și ță
rile arabe au fost înlăturate șl 
că relațiile politice dintre cele 
două părți au intrat într-o eră 

unui climat de pace și înțele
gere în nordul Europei. Opi
nia publică, unele parlamente, 
partide politice importante din 
aceste țări desfășoară o acti
vitate intensă pentru realiza
rea dezideratului înfăptuirii 
unei zone fără arme nucleare 
în nordul continentului euro
pean.

Ecouri favorabile are. de 
asemenea, propunerea guver
nului R.S. Cehoslovace și a 
guvernului R.D. Germane, a- 
dresată guvernului R.F. Ger
mania de a se iniția tratative 
cu privire la crearea în Euro
pa Centrală a unui coridor 
denuclearizat. Propunerea 
pornește tocmai de la răspun
derea ce revine tuturor sta
telor, partidelor și popoarelor 
pentru eliminarea pericolului 
unui război nuclear. pentru 
făurirea unei lumi a păcii și 
înțelegerii internaționale.

în altă regiune a globului, 
de asemenea foarte importan
tă din punct de vedere strate
gic, Pacificul de Sud, a intrat 
în vigoare in acest an Trata
tul de la Rarotonga, privind 
denuclearizarea acestei zone, 
act salutat cu vie satisfacție 
de opinia publică internațio
nală. ca un pas în direcția 
împlinirii unui deziderat una
nim împărtășit de popoarele 
de pe toate meridianele. Acest 
tratat se alătură celui cu pri
vire la denuclearizarea Antarc
ticii, celui cu privire la inter
zicerea amplasării de arme 
nucleare pe fundul mărilor si 
oceanelor. Tratatului de la 
Tlatelolco, cu privire la in
terzicerea armelor nucleare în 
America Latină — toate aces
te tratate fiind expresia voin
ței popoarelor lumii de a face 
pași hotărîți pe calea înfăp
tuirii unor măsuri reale de 
dezarmare.

O expresie elocventă a spri
jinului larg de care se bucură 
ideea zonelor denuclearizate o 
constituie faptul că, sute și 
mii de localități și unități 
administrative din diferite țări
— ca Japonia, Olanda, Dane
marca, Italia, Anglia. Canada
— s-au proclamat simbolic 
„orașe și regiuni fără arme 
atomice".

Acestea sînt numai citeva 
exemple care confirmă cu 
putere că politica de pace, 
de dezarmare, a României 
socialiste, concepția președin
telui Nicolae Ceaușescu cu 
privire la dezarmare, la 
dezarmare nucleară și, în 
cadrul acestui amplu pro
ces, la crearea de zone lip
site de arme nucleare este 
strîns ancorată în realitățile 
lumii actuale, că este în de
plin consens cu marile impe
rative ale dezarmării.

Programul de pace și de
zarmare al României, expresie 
a unei înalte responsabilități 
fată de soarta întregii omeniri, 
evidențiază prin propunerile. 
Inițiativele și activitatea pro
digioasă a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, că, în condițiile 
deosebit de grave ale accen
tuării cursei înarmărilor, este 
pe deplin posibil să se reali
zeze exemplul inițiativei con
crete în domeniul dezarmării, 
să se ofere omenirii răspun
suri optimiste la întrebarea 
ultimativă pusă de amenința
rea nucleară, insuflînd încre
derea nestrămutată că, prin 
forța unită a popoarelor, se 
va reuși să ae impună victo
ria rațiunii.
CRISTIAN DUMITRESCU

nouă. într-un interviu acordat 
ziarului „Saudi Gazette", minis
trul etiopian, care se află în- 
tr-un turneu prin mai multe 
țări arabe, a spus că Etiopia 
este interesată într-o apropiere 
politică cu Arabia Saudită, care 
să ducă la cooperare între cele 
două țări — relevă „China 
Nouă", citind ziarul saudit.

• O SERIE de dificultăți teh
nice apărute după lansarea de 
la baza aeriană Vandenberg, din 
California, a unei rachete inter
continentale „Minuteman" l-au 
obligat pe conducătorii opera
țiunii să comande prăbușirea a- 
cesteia într-o zonă din Oceanul 
Pacific.

Agenția ADN relevă că ulti
mul test al unei asemenea ra
chete, care a avut loc la 25 iu
nie, s-a încheiat, de asemenea, 
cu distrugerea ei înainte de 
vreme.

• LA BAZA navală de la 
Groton, în statul Connecticut, a 
fost lansat la apă cel de-al 37- 
lea submarin militar nuclear a)
S.U.A. ; este vorba de nava 
„Helena", care face parte din 
clasa „Los Angeles", avînd la 
bord rachete de tipul „Harpoon" 
și putînd lansa rachete „Toma
hawk".

România se pronunță pentru utilizare^ 
spațiului cosmic in scopuri pașnice

Propuneri ale delegației române prezentate în Comitetul 
pentru prevenirea cursei înarmărilor in spațiul cosmic din 

cadrul Conferinței pentru Dezarmare de la Geneva
GENEVA 13 (Agerpres). — 

Sesiunea Conferinței pentru 
Dezarmare de la Geneva își 
continuă dezbaterile asupra 
problematicii privind interzicera 
experiențelor nucleare. înceta
rea cursei înarmărilor nucleare 
și trecerea la dezarmarea nu
cleară. prevenirea cursei înar
mărilor în spațiul cosmic, in
terzicerea armelor chimice și 
altor arme de distrugere in 
masa.

în cadrul Comitetului pentru 
prevenirea cursei înarmărilor 
în spațiul cosmic au fost dez
bătute aspecte privind activită
țile desfășurate în spațiul ex- 
traatmosferic, regimul juridic 
existent și necesitatea unor noî 
reglementări care să nu permi
tă militarizarea Cosmosului. 
Delegația română a subliniat că 
lucrările de pînă acum din ca
drul comitetului au relevat ne
cesitatea negocierii și conveni
rii unor noi reglementări cu

Apreciere deosebită pentru calitatea 
exponatelor românești la Tirgul Internațional 

de la Kinshasa
KINSHASA 13 (Agerpres), — 

In capitala Zairului a avut loc 
deschiderea celei de-a X-a edi
ții jubiliare a Tîrgului Interna
țional de la Kinshasa — 
„FIKIN ’87".

România este prezentă cu un 
stand și un birou comercial.

Vizitînd standul românesc, 
M’Pinga Kasenda. primul vice
președinte al Biroului Perma
nent al C.C. al Mișcării Popu
lare a Revoluției, reprezentan
tul personal al președintelui

Alegerile prezidențiale din India
NEW DELHI 13 (Agerpres) — 

în India s-au desfășurat luni 
alegeri pentru desemnarea unui 
nou șef al statului pe o perioa
dă de cinci ani. Potrivit Consti-

Evolutia situației> >

din Coreea de Sud
SEUL 13 (Agerpres). — 

Sub presiunea amplelor de
monstrații de masă și a ce
rerilor ferme ale forțelor de 
opoziție, șeful regimului dic
tatorial din Coreea de Sud, 
Chun Du Hwan, a procedat, 
luni, la o serie de înlocuiri 
în guvernul de la Seul. în
tre cei nouă membri ai cabi
netului care și-au pierdut 
portofoliile se numără pri
mul ministru, miniștrii de 
interne, apărării și educa
ției, implicați direct în lua
rea măsurilor represive deo
sebit de drastice față de mi- 
litanții pentru democrație și 
participanții la demonstra
țiile antidictatoriale.

Remanierea, interpretată 
de observatorii din Seul ca 
o manevră destinată amelio
rării imaginii actualilor gu
vernanți în ochii populației 
ce detestă dictatura, este, 
totodată, urmarea cererilor 
insistente ale opoziției de a 
se forma un nou guvern, ne
partizan, înainte de înfăptui
rea unui referendum asupra 
Constituției.

Noul guvern sud-coreean 
se dorește, după cum sus
țin oficialitățile prezente, ci
tate de agențiile de presă, 
„mai neutru", dar este con
dus de Kim Chung Yul, fost 
comandant al forțelor aerie
ne și fost ministru al apă
rării.

Alături de clădiri Im
punătoare și parcuri 
liniștite, de vechi an
sambluri arhitectoni

ce, de poduri și piețe ce au 
stat, de-a lungul vremurilor, 
martori neclintiti ai istoriei 
franceze, există Ia Paris un 
loc care trăiește deja în se
colul XXI : cartierul La De
fense. Contestat cu cîțlva ani 
în urmă, asa cum s-a întîm- 
plat si cu centrul cultural ri
dicat De Dlatoul Beaubourg. 
unde erau fostele hale ale me
tropolei de pe Sena. în pre
zent cartierul-ambasador al 
veacului următor. La Defense 
a devenit unul din principa
lele puncte de atracție ale 
Parisului. Din cei 14 milioane 
de turiști pe care capitala 
Franței îi atrage anual, foarte 
multi doresc să viziteze. cu 
prioritate, nu cum eram obis- 
nuiti pînă nu demult. Turnul 
Eiffel. muzeul Luvru sau 
Champs-Elys6es. ci... La De
fense. După 30 de ani de la 
punerea primei pietre de te
melie. noul cartier a devenit 
unul din principalele centre 
europene de afaceri : pe 220 
ha de teren eu fost ridicați 
zgîriie-nori ce cuprind 3 500 000 
metri pătrat: de birouri, adă
postind peste 100 000 de per
soane ale celor 800 de socie
tăți si firme. Lucrările imen
sului șantier sînt prevăzute a 
fi încheiate pînă la sărbători
rea bicentenarului Revoluției 
franceze, peste doi ani. Com
parat cu Manhattan-ul new- 
yorkez. respins cu înverșunare 
de parizienii ce preferau car
tierele liniștite, inundate de 
verdeață, blocurilor turn din 
beton. otel si sticlă. „La 
Defense" a devenit in anii din 
urmă simbolul modernismului 
francez. Aoeasta si datorită 
faptului că planurile inițiale 
au fost revăzute, aici aăsin- 
du-și in cele din urmă loc. 
nu numai birouri ale firme
lor. ci si muzee, expoziții de 
prezentare a noilor tehnologii. 

prinzătoare, care sa garanteze 
cu eficacitate preintîmpinarea 
cursei înarmărilor în spațiul 
cosmic.

Delegația română a formulat L 
propuneri privind, încetarea . tu
turor acțiunilor de militarizare 
a spațiului extraatmosferic și . 
încheierea unui tratat general 
care șă asigure utilizarea .spa- • 
țiului cosmic exclusiv în sco
puri pașnice, că bun al întregii ‘ 
umanități. Ea. a prezentat, de 
asemenea, propuneri concrete ■’ 
privind organizarea și desfășu
rarea lucrărilor comitetului, 
astfel incit să șe asigure iden
tificarea. examinarea și clarifi
carea cit "mai urgentă a tuturor 
problemelor de fond, precum și 
trecerea la negocierea efectivă 
a unor noi reglementări’ inter
naționale privind regimul juri
dic al folosirii pașnice a spațiu
lui cosmic, în conformitate cu 
mandatul încredințat Conferin
ței pentru Dezarmare de către 
Adunarea Genereală a O.N.U.

Mobutu Șese Seko. a elogiat ca
litatea exponatelor, exprimîn- 
du-și, totodată, satisfacția pen
tru participarea țării noastre, pe 
care a apreciat-o ca înscriin- 
du-se în acțiunile convenite cu 
prilejul vizitei în Republica 
Zair a președintelui Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu. pentru dezvoltarea 
relațiilor de colaborare econo
mică pe termen lung și a schim
burilor comerciale dintre cele 
două țări.

tuției, președintele tării este 
ales de un colegiu electoral for
mat din membrii celor două 
camere ale parlamentului și de
putății adunărilor legislative 
ale celor 25 de state indiene. 
Principalii candidați la funcția 
de președinte al Indiei sint 
Ramaswamy Venkataraman. ac
tualul vicepreședinte, candidat 
din partea partidului Congresul 
Național Indian (i), de guver- 
nămînt, și V.R. Krishna Ayer, 
candidatul partidelor de opozi
ție. Actualul mandat, al pre
ședintelui Zail Singh se . în
cheie la 24 iulie.

Rezultatele alegerilor vor fi 
anunțate la 16 iulie.

ORIENTUL
BEIRUT 13 (Agerpres) — în 

sudul Libanului au fost înre
gistrate, în ultimele 24 de ore, 
noi incidente între forțele is- 
raeliene de ocupație și rezis
tența libaneză. Agenția Taniug 
informează că in perimetrul 
„zonei de securitate" luptătorii 
libanezi din rezistență au de
clanșat o acțiune de luptă îm
potriva milițiilor așa-zisei „Ar
mate a Libanului de Sud" — 
creată și finanțată de Israel. 
Mai multe persoane din rîndul 
acestora au fost rănite. Tot
odată, au fost distruse sau con
fiscate cantități de echipament 
militar.

CAIRO 13 (Agerpres). — în
tr-un comentariu consacrat vizi
telor întreprinse săptămîna tre
cută de președintele Egiptului, 
Hosni Mubarak, în Iugoslavia și 
la Geneva, agenția MEN rela
tează că referindu-se la întâl
nirea pe care a avut-o cu vice- 
premierul și ministru israelian 
al afacerilor externe, Shimon 
Peres, șeful statului egiptean a 
estimat că este indispensabil să 

a ultimelor noutăți din dome
niul informaticii, ale -tehnicii 
de vîrf. Au fost ridicate si 
blocuri de locuințe, viu colo
rate. cu o arhitectură îndrăz
neață. la preturi accesibile. 
Și-au făcut anarttia si mult 
rîvniteie grădini, iar amatorii 
de muzică părăsesc centrul 

Paris 2000

însemnări de călătorie din Franța

traditional al Parisului pentru 
a participa la festivalurile 
muzicale organizate aici. Car
tierul se mîndreste acum si 
cu cel mai mare muzeu din 
lume de sculptură în aer liber, 
cu cel mai mare centru co
mercial european. „Les Qua- 
tre-Temns".

Construit pe locul fostelor 
comune Courbevoie. Nanterre 
si Puteaux.. este amuzant să 
îi auzi pe locatarii din zgîriie- 
nori că le place să li se

LONDRA 13 (Agerpres) — 
Potrivit unui sondaj de opinie 
realizat de Institutul Marplan, 
ale cărui rezultate au fost date 
publicității la Londra, patru din 
cinci britanici se pronunță in 
favoarea încetării imediate a 
experiențelor cu arme atomice, 
pțecumsi a producției si des
fășurării de noi asemenea ar
mamente. ,

Comparativ' cu un sondaj si
milar. efectuat în octombrie 
1985; numărul britanicilor care 
se, pronunță pentru oprirea 
cursei, aberente a înarmărilor si 
trecerea la măsuri reale de 
dezarmare a crescut cu 7 la 
sută.

LISABONA 13 (Agerpres). — 
Un miting de masă pentru 
pace și dezarmare a fost orga
nizat, la Lisabona, din iniția
tiva partidelor ecologiste din 
Spania și Portugalia.

Luind cuvîntul. reprezentanții 
Partidului Ecologist din Spania 
au reliefat însemnătatea pe care 
o are pentru întreaga omenire 
activizarea continuă a luptei 
pentru pace, dezarmare. împo
triva cursei înarmărilor nuclea
re. Vorbitorul s-a pronunțat 
pentru eliminarea tuturor baze
lor militare americane de pe te
ritoriul spaniol.

TOKIO 13 (Agerpres). — în 
orașul nipon Kure. din prefec

Pentru transformarea Peninsulei 
Coreea într-o zona a păcii 

Declarație a Ministerului Afacerilor Externe 
Coreeneal R.P.D.

PHENIAN 13 (Agerpres). — 
Ministerul Afacerilor Externe 
al R.P.D. Coreene a dat publi
cității o deciai'ație în cara 
expune poziția Guvernului
R. P.D.C, privind adoptarea unor 
măsuri concrete de transforma
re a Peninsulei Coreea — unde
S. U.A. au introdus în mod sis
tematic arme nucleare de di
verse tipuri — intr-o zonă lip
sită de astfel de arme. într-o 
zonă a păcii — transmite agen
ția A.C.T.C. Pentru a preveni 
amenințarea extrem de serioasă 
cu declanșarea in orice mo
ment a unui război, care s-ar 
putea transforma într-un con
flict nuclear global. Guvernul 
R.P.D. Coreene cere S.U.A. în
cetarea introducerii de noi arme 
și mijloace nucleare îh Coreea 
de Sud, retragerea totală a ce
lor existente. anularea planuri
lor privind folosirea armelor 
nucleare în Peninsula Coreea.

De asemenea, in declarație se 
cere Japoniei să nu permită

MIJLOCIU
se acționeze energic în vederea 
relansării procesului de pace 
în Orientul Mijlociu. în 
context, președintele Egiptului 
a exprimat speranța organizării 
unei conferințe internaționale 
de pace spre sfirșitul anului cu
rent, sau cel mai tîrziu la înce
putul anului viitor. După cum 
a subliniat Hosni Mubarak. E- 
giptul este hotărît să desfășoa
re în săptămînile viitoare o 
campanie diplomatică cu scopul 
concretizării ideii convocării 
unei astfel de conferințe.

BEIRUT 13 (Agerpres). — Mi
nisterul libanez de Externe a în
ceput să contacteze organisme 
specializate ale O.N.U. pentru 
acordarea de ajutor alimentar 
și financiar țării, care este con
fruntată cu mari dificultăți pe 
plan economic și social, genera
te de conflictul intern. Surse 
diplomatice citate de agenția 
KUNA au anunțat că o delega
ție reprezentând agențiile spe
cializate ale O.N.U. urmează a 
sosi la Beirut pentru evaluarea 
situației cu care se confruntă 
în prezent LibanuL 

spună tot săteni, iar pe con
sumatorii dintr-un bistrou po
vestind cu haz peripețiile prin 
care a trecut Gilbert Becaud 
pînă a reușit să urce pianul 
cu coadă într-unul din blocu
rile ce tîsnesc spre cer. Nu
mele cartierului este dat de 
un grup statuar numit „La

Defense", ridioat de Barrias 
în 1883 exact pe locul unde 
apărătorii Parisului i-au res
pins pe prusaci în 1871. In 
acest mod. capitala Franței, 
cunoscută altădată nrin con
servatorismul ei urbanistic, 
încearcă în prezent să asimi
leze construcții oe fac parte 
din „Parisul anului 2000". 
Este drept că această asimi
lare a fost destul de anevo
ioasă, că un mare număr de 
parizieni te sfătuiesc încă să 

tura Hiroshima, au început lu
crările congresului reprezen
tanților mișcării naționale pa
cifiste. care se desfășoară sub 
lozinca „Nu — rachetelor -To
mahawk !~“. La dezbateri parti
cipă delegați al organizațiilor 
pentru pace din numeroase lo- 
■calităti ale Japoniei. Ei vor e- 
labora programul viitoarelor ac
tivități ale . partizanilor niponi 
ai păcii împotriva amplasării 
rachetelor nucleare în zona 
Oceanului Pacific. împotriva tu
turor armelor atomice, pentru 
trecerea la măsuri neîntârziate 
de dezarmare.

WELLINGTON 13 (Agerpres) 
— în perioada 14 iulie — 14 au
gust. în Noua Zeelandă se va 
desfășura un marș al păcii, or
ganizat din inițiativa Mișcării 
antirăzboinice din această țară. 
Printre participant! se vor afla 
și personalități care militează 
in favoarea dezarmării si pre
întâmpinării unui război nuclear 
din S.U.A.. R. F. Germania și 
din alte târî.

Un purtător de cuvânt al Miș
cării pentru pace din .Noua 
Zeelandă a declarat că marșul 
se va desfășura în sprijinul 
transformării tării si a întregii 
regiuni a Pacificului de sud în
tr-o zonă liberă de arme nu
cleare.

transformarea teritoriului său 
în bază de atac împotriva 
Peninsulei Coreea. In ceea ce 
privește autoritățile sud-coree- 
ne, în document se arată că a- 
cestea trebuie să retragă toate 
armele nucleare și mijloacele 
de purtare la țintă, să desfiin
țeze toate bazele militare străi
ne. să nu introducă, să nu sto
cheze și să nu dezvolte arme 
nucleare, să nu permită tran
zitarea unor astfel de arme a- 
parținind altor țări pe terito
riul sud-coreean.

Condamnarea atacurilor 

forțelor sud-africane 

împotriva populației 

namibiene
NAȚIUNILE UNITE 13 (Ager

pres) — Consiliul O.N.U. pentru 
Namibia a dat publicității o de
clarație prin care denunță re
centele „atacuri brutale ale po
liției și forțelor militare sud-a
fricane impotriva muncitorilor 
și studenților din teritoriul na- 
mibian, ocupat ilegal de R.S.A.". 
Documentul relevă că, în ziua 
de 3 iulie, trupele sud-africarie 
au întreprins un raid împotriva 
unui complex muncitoresc din 
localitatea-port Luderitz, unde 
se aflau 1 600 de persoane. Ra
siștii au făcut uz de bastoane, 
bice, gloanțe de cauciuc și gre
nade cu gaze lacrimogene, eva- 
cuînd muncitorii și arestând 200 
dintre ei.

Declarația Consiliului ON.U. 
pentru Namibia „condamnă a- 
ceste acte de brutalitate, care ' 
fac parte din campania de re
presiune aplicată în prezent cu 
scopul de a înăbuși mișcarea 
muncitorească independentă din 
Namibia și lupta de eliberare 
națională dusă de Organizația 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.). Consiliul 
cere eliberarea imediată și ne
condiționată a deținuților poli
tici și adresează comunității in
ternaționale apelul de a între
prinde măsuri efective pentru 
eliminarea actelor intolerabile 
și a persecuțiilor comise de re
gimul de ocupație sud-african 
în Namibia.

Pași pe Terra
vizitezi atracțiile clasice, că 
aproape toti au rămas credin
cioși colosului de metal ce 
domină Champs-de-Mars înăl
țat de inginerul Gustave Eif
fel. Dar. pecetii trecutului 1 
se alătură acum treptat sem
nele viitorului.

In acest Paris păstrător al 
tuturor componentelor isto
riei. întîlneștî la tot pasul 
repere românești. începînd cu 
Piața Bastiliei. poate cel mai 
îndrăgit loc al locuitorilor ca
pitalei franoeze. ce se bucură 
de privilegiul unic de a fi 
deopotrivă o răscruce a Pari
sului. dar si a istoriei Franței, 
evenimentele de la 1789 fiind 
salutate cu bucurie în țările 
române.' Apoi. în zilele revolu
ției din februarie 1848, tineri 
români. între care Nicolae 
Bălcescu. au luptat pe barica
dele Parisului.

în paginile eroice ale celor 
două popoare, o dată înscrisă 
cu litere de aur — 23 August 
1944 — anunță eliberarea con
comitentă a Bucurestiului si 
a Parisului de sub ocupația 
hitleristă. Sînt toate acestea 
fapte care pun în evidentă o 
trainică prietenie închegată 
de-a lungul veacurilor între 
poporul român si poporul 
francez — închegată și pe 
afinitățile de limbă și cultură 
— în lupta pentru împlinirea 
aspirațiilor de libertate, inde
pendentă. progres social. Ra
porturi trainice ce benefi
ciază de toate condițiile pen
tru a fi și mai mult intensi
ficate, un asemenea curs fiind 
de natură să corespundă am
belor popoare si. în același 
timp, să aducă o contribuție 
importantă la oauza păcii și 
colaborării pe continentul eu
ropean si în întreaga lume.

RODICA ȚEPEȘ
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